

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. június 4.

6 óra -- perc

Egyedülálló honfoglalás kori sírleletre bukkantak Rákamazson. - avar-  
kori temetőt tárnak fel Ártándon

1956. június 4.

Szabolcs megyében, Rákamaz-Gyepiföldön értékes honfoglalás kori sírra bukkantak. A sírbantalált női csontváz mellkasán mintegy nyolc centiméter átmérőjű két aranyozott ezüst korong feküdt, amelyet kiterjesztett szárnyú saskeselyű díszít, csőrében lombos ággal, karjaiban egy-egy pelikánszerű vizimadárral. Az eddig nagy számban feltárt honfoglalás kori leleteket növényi motívumok díszítik, úgyhogy a most napvilágra került korongok alakos ábrázolásukkal egyedülálló leletek ebből a kor-  
szakból. Művészi tökéletességük felülmúlja a honfoglalás kori tarsolyleletek mintáinak szépségét is. Az értékes leleteket a nyíregyházi Jósza András Múzeumba szállították.

A debreceni Déry Múzeum munkatársai Ártándon IX. századi avar temető feltárásán dolgoznak. Az eddig feltárt 115 sírleletei értékes adatokat nyújtanak a történeti és az embertani kutatás számára. A leletek közül különösen egy bronzvőkanál emelkedik ki, amely egyedülálló fennmaradt eszköz a népvándorlás kori ember háztartásából. Az ásást folytatják. /MTI/

### Új aszalóüzem Rákospalotán

1956. június 4.

A Csemegekereskedelmi Igazgatóság Rákospalotán nagyteljesítményű aszalóüzemet épített, ahol a különféle gyümölcsök tartósításán kívül mazsolakészítéssel is foglalkoznak majd. Az üzem naponta 30 mázsa nyersgyümölcsöt tud aszalni.

Még a gyár felépülése előtt a kertészeti és szőlészeti Főiskola gyümölcs technológiai tanszékének a segítségével próbiaszalásokat végeztek és a gyümölcsök minősége kifogástalan maradt. A tervek szerint körtét, sárgabarackot, fehérroserz-nyét, meggyet, őszibarackot aszalnak majd: a gyümölcsök megtartják így eredeti zamatukat és ízüket.

Az üzem dolgozóinak tervbe vették a mazsolakészítést is.erre a célra különböző tájak szőlőfajtáit használják fel. A kész gyümölcsöket kétkilós faládákban és kisebb csomagolásban hozzák forgalomba. Az aszalt gyümölcsökből kiváló befőtteket lehet készíteni: husz deka megfőzve másfél kiló befőttnek felel meg. Az ára pedig hat forint. Az üzem első termékeit ősszel kezdik árulni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 4. 6 óra 05 perc

Új helyiségbe költözik az IBUSZ utlevél- és vizumosztálya

1956. június 4.

Az IBUSZ utlevél- és vizumosztálya június 12-én kezdi meg működését új helyiségében, Budapest, XIII., Bulcsu utca 19. szám alatt /Bulcsu utca és Lehel utca sarok/. Az átköltözés előtt június 8-tól 12-ig az utlevél- és vizumügyek intézése szünetel./MTI/

---

Sikerős kísérletek a halakat pusztító betegség leküzdésére

1956. június 4.

A Haltenyésztési Kutató Intézet évek óta kísérletezik, hogy a halak legveszedelmesebb betegségét, a hasvizkórt leküzdje, de a különböző eljárások mindaddig nem vezettek megnyugtató eredményre.

A tavaly ősszel nálunk járt ismert halbiológus, Wilhelm Schäperclaus berlini professzor tanácsa és eljárása alapján most megkezdték a halak antibiotikumos kezelését. Az itthon előállított "Chlorocid" nevű hatóanyaggal a Szegedi Halgazdaságban eddig mintegy 8000 pontyot oltottak be. A tóban, ahol azelőtt a nagy fertőzöttség miatt a halak 50 százaléka elpusztult, a kezelés hatására mindaddig nincs elhullás.

A sikeres kísérlet reményt nyújt arra, hogy kiterjedt alkalmazása esetén tógazdaságinkban visszaszorítják a pusztító betegséget, s jelentősen növelik a halhozamot./MTI/

---

Megfiatalították a kondorosi betyárcsárdát

1956. június 4.

A száz évesnél régebb híres kondorosi csárdát 200.000 forintos költséggel megszepezték. Rágas udvarán megnyitották a szépen berendezett, hangulatos kertthe lyiséget, amelyben kitűnő cigányzenekar régi betyárcsárdával szórakoztatja a közönséget, az átutazókat és kirándulókat pedig izletes alföldi ételkkel, jó italokkal szolgálják ki.

Később eredeti rendeltetésének megfelelően állítják vissza az egyik vendégszobát is, amelyben a környékbeli birtokon dolgozó öccsét meglátogató Petőfi Sándor is megszállt. Az üregek regéi szerint a szoba falára verset írt emlékül, amelyet később a csaplárosné bemaszalt./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 4. 6 óra 10 perc

Korszerűsítik a legrégibb magyar fafeldolgozó üzemet

1956. június 4.

A Dunántúli Fűrészek Vállalatának barcsi telepe a legrégibb magyar fafeldolgozó üzem. A dravamenti fűrésztelepről már a századforduló idején több külföldi államba szállítottak fadarút. A több mint félmillió éves gyártelepet ez évben jelentősen korszerűsítik. Az eddigi gőzenergia helyett villamosenergia biztosítja majd a gépek üzemeltetését. A több mint 1.000.000 forint értékű beruházás lehatárolja, hogy még a második negyedévben 11 új gépet állítsanak munkába. Így a második negyedévben már több mint 5000 kétszobás lakás padlózatához szükséges parkettát gyártanak Baracson./MTI/

---

Már készülnek a téli cipők

1956. június 4.

A Tisza Cipőgyár egyik üzemrészében még az olcsó textil felsőrészdű nyári cipőket gyártják, de már megkezdődtek az előkészületek a téli cikkek előállítására is. Az üzem műszaki dolgozói újfajta meleg posztócipő terveit készítették el. A file talpbetéttel ellátott rámanvarrott cipőket a hideg munkahelyeken dolgozóknak tervezték. A sorozatgyártás rövidesen megkezdődik s augusztus végére az üzletekben lesz a téli cipő./MTI/

---

Több Balaton-menti üdülőben házhoz szállítják az ételeket

1956. június 4.

Az Üdülőhelyeket Ellátó Igazgatóság még e hónap folyamán bevezeti a Balaton-menti üdülőhelyeken az ételek házhoz szállítását. Ugy tervezik, hogy elsőként Siófokon, Balatonszabadi-ban, Balatonszéplakon, Földváron, Lellén, Boglárán, Fonyódon, Keszthelyen, Hévízen, Révfülöpön, Tihanyban és Füreden kezdik meg az előfizetéses ételek házhoz szállítását, hogy még kényelmesebbé tegyék a nyaralók pihenését. Az ételeknél egységes árakat állapítanak meg, amelyben már a szállítás díja is benne van./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 4.

6 óra 15 perc

Több mint 200 új tehergépkocsit helyezett üzembe az autóközlekedés

1956. június 4.  
Az Autóközlekedési Főigazgatóság az idén 520 tehergépkocsi üzembeállítását tervezi. Ezek között több 0.75-2 tonnás kocsi is van. Ez jelentős fuvardíj-megtakarítást jelent a szállítatóknak, mert eddig a kisebb súlyú árukat is 3.5 tonnás kocsikkal fuvarozták. Ugyanakkor több mint 30 zártszekrényi tehergépkocsi forgalomba állítására is sor kerül. Ezek a darabáruk és a felmérések higiénikusabb fuvarozását biztosítják.

Az 520 gépkocsiból 205-öt már meg is kapott az autóközlekedés. Az új teherautók nagy részét a pécsi, a szegedi, a miskolci és a szekszárdi autóközlekedési vállalatoknál állították munkába. /MTI/

Tudományos kutatások az állat- és növénykertben

1956. június 4.  
Az Állat- és Növénykert az idén, fennállásának 9. évében fejlődésének egyik jelentős állomásához érkezett. Az állatkert, amelynek eddig egyedüli hivatása volt, hogy szőrök osztatva nyújtson természet tudományos ismereteket a széles tömegeknek, ezután a feladata mellett a tudományos kutatás céljait is szolgálja. A biológiai tudományok legkiválóbb képviselőinek részvételével már megalakult az Állatkert Tudományos Tanácsa, amely kidolgozza az új tudományos intézmény kutatási programját. Az Állatkert kutatógárdája foglalkozik majd többek között a vadmadarak vedlésének és költésének beható tanulmányozásával, az állatkertben levő állatok élősdijeinek tudományos megfigyelésével és vizsgálásával, az orchideák hazai elszaporításával, stb. Különösen érdekesnek ígérkezik azok a kísérletek, amelyeket a tengeri halakkal végeznek. Többek között igyekeznek majd megállapítani, lehet-e és milyen módszerekkel egyes tengeri halakat édesvízi életmódra szoktatni. A tervbevetett fajkeresztezési kísérletek pedig - bölénybikák keresztezése borzderes tehenekkel, zebra-ló keresztezése, stb. - a szaporodásbiológia szempontjából nagy jelentőséggel bírnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 4.

6 óra 20 perc

Befajazták a 13.5-es típusú Diesel-motor terveit

1956. június 4.  
A Ganz Vagon- és Gépgyár gépszerkesztő irodája arról nevezetes, hogy itt készítik a legkülönbözőbb típusú Diesel-motorok terveit. A szerkesztő iroda kollektívája június 1-én jelentette, hogy a Diesel-motorsorozat "legfiatalabb gyermekének", a 13.5-es típusú Diesel-motorok tervezésével határidő előtt elkészítette. Az ehhez a típushoz tartozó motorok 3-4-6-12 hengernél működnek és 50-66-100, valamint 300 lóerősek lesznek. /MTI/

Tanévzárás a középiskolákban

1956. június 4.  
A középiskolák I-III. osztályában kedden lesz az utolsó tanítási nap. Június 5-e és 17-e között tartják az összefoglalókat és az osztályvizsgákat, a tanévzáró ünnepségeket pedig június 23-án rendezik. /MTI/

Hosszabbították az MSZT-ben rendezett népművészeti kiállítást

1956. június 4.  
A Magyar-Szovjet Társaság és a Népművészeti Intézet népművészeti kiállítását a nagy érdeklődés miatt június 9-ig hosszabbították. Az érdeklődők minden nap 11-19 óra között tekinthetik meg a kiállítást az MSZT központi székházában /V., Sémuelweis utca 1-3./ /MTI/

Kísérleti üzem épül a Hungária Vegyiművekben

1956. június 4.  
A Hungária Vegyiművekben kísérleti üzem létesítenek. Az új részlegben a Szervesvegyipari Kutató Intézet dolgozói végeznek majd kísérleteket. A kutatók célkitűzése, hogy olyan technológiai eljárásokat dolgozzanak ki, amelyekkel csökkenthetik a termelés költségeit és hazai anyagokkal pótolhatják a kulföldieket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 4. 6 óra 25 perc

Több mint ötven zeneszerző dolgozik állami megrendelésen

1956. június 4.

A Magyar Népköztársaság Zenei Alapja folyamatosan juttat zeneszerzőinknek állami megrendelést. Jelenleg több mint ötven zeneszerző és zenetudós alkot műveket a Zenei Alap megbízásából. Ebben az évben már tíz mű készült el. Többek között a III. Magyar Zenei Héten bemutatott "szimfonia" vásárhelyi Zoltántól, Bárdos Lajos és Harmath Artur két-két kórusműve, továbbá Mihály András "Concerto"-ja fuvósötösre és vonószerekre. /MTI/

Három kiállítást nyit a héten a Műcsarnok

1956. június 4.

A héten három kiállítást is rendez a Műcsarnok. Június 9-én a Nemzeti Szalonban karikatúra-kiállítás, ugyanezen a napon az Ernst Múzeumban gyermekrajz-kiállítás nyílik. Június 10-én nyitják meg a Műcsarnokban a Leonardo da Vinci kiállítást. /MTI/

A Szovjetunióban vendégszereplő magyar cirkusz

1956. június 4.

műsorát részletesen ismerteti a szovjetszkaja kultura című szovjet művészeti folyóirat. A cikk méltatja az együttes kitűnő szereplését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 4. 6 óra 30 perc

Pekingi közlekedési szakemberek érkeznek Budapestre

1956. június 4.

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága meghívta Peking közlekedési szakembereit fővárosunk közlekedésének tanulmányozására, a két város vezető szakembereinek tapasztalatszerelésére.

A meghívásra a közeli napokban négytagú küldöttség érkezik Budapestre. A küldöttség tagjai: Veng Csen-vu, a pekingi Közmunkügyi Hivatal vezetője, Lu Jü-kuang, a pekingi Szállítási- Igazgatási Hivatal helyettes vezetője, Csü Lin, a pekingi Közmunkügyi Hivatal helyettes vezetője és Liang Ti-hua, a "Peking" Villamos Vállalat mérnöke.

A kínai vendégek tanulmányozzák a budapesti villamos, autóbusz és trolibusz közlekedést, az áruszállítás kérdéseit és a szállítási vállalatok vezetészerveinek felépítését. /MTI/

Lakatos Gabriella és Róna Viktor nyerte el az idei színházi évad balett pályadíját

1956. június 4.

A Magyar Táncművészek Szövetsége pályadíjjal jutalmazza a kiemelkedő előadóművészi teljesítményeket. Az 1955/56-os színházi évad - egyenként háromezer forintos - balett-pályadíját a bírálóbizottság Lakatos Gabriellának és Róna Viktornek, az Állami Operaház két kitűnő táncművészenek ítélte. /MTI/

B 8. kiadás 1956. június 4.

11 óra 35 perc

Hatezer uttörő találkozik június 10-én Szekszárdon

1956. június 4.  
Megyei uttörő napot rendeznek Szekszárdon június 10-én az uttörő szervezet jubileumi éve alkalmából. Az uttörő napon mintegy hatezer magyar pajtáson kívül résztvesznek szovjet pionírok, spanyol és koreai uttörők is. A jubileumi ünnepeken a Tolna megyei pártbizottság zászlót ajándékoz az uttörőknek./MTI/

Megkezdte működését a Túrjai Gépállomás rádiósköre

1956. június 4.  
A MÖHOSZ zalaegerszegi szervezete a Túrjai Gépállomás traktorosainak kérésére rádióskört hozott létre a gépállomáson. A rádióskör megkezdte működését. Ugy tervezik, hogy a nagy mezőgazdasági munkák idejére a gépállomás körzetében három rádióállomást állítanak fel, hogy állandó kapcsolatot tartsanak a brigádokkal és a mozgó-műhelykocsival./MTI/

Az árviz óta 140 szarvasborjú és 38 őzgidó született a gemenci erdőben

1956. június 4.  
Az árviz után újra benépesedett a festőien szép gemenci erdő. Visszatértek a régi lakók, a szarvasok, őzek, vad-disznók, s hajnalonként csoportosan keresik fel a mélyebb erdőrészeket visszamaradt kis tavakat. De nemcsak visszatérőkkel gyarapodott Gemenc világhíres vadállománya; az árviz óta 140 szarvasborjú és 38 őzgidó született. Vadmalacot is mintegy 40-et számláltak meg eddig a nagykiterjedésű erdő őrei.

A vadak télletetésére már most felkészülnek; kaszálják a legelőket, gyűjtik a szénát./MTI/

Új gazdasági épület a begyűjtési jutalomról

1956. június 4.  
A nyirgyulaji Petőfi Tsz tagjai állat- és állati termékekből elsőnek teljesítették egész évi beadási kötelezettségüket Szabolcs-szatmár megyében. A kötelességtudó szövetszervezeteket a Begyűjtési Minisztérium legutóbb vándorzászlóval és 15.000 forinttal jutalmazta.

A tsz tagjai elhatározták, hogy tovább növelik állatállományukat, s az év végére legalább 300 szarvasállatot tartanak. Ahhoz, hogy terveiket valóra válthassák, hozzáfogtak egy 60 férőhelyes tehénistálló építéséhez, amelynek minden munkáját és ráfordítási költségét saját erőből fedezik. Ehhez a beruházási összeghez adták hozzá 15.000 forintos pénzzutalmakat is./MTI/

B 9. kiadás 1956. június 4.

11 óra 35 perc

Somogy megyei népfront bizottságok munkája a 35 mázsás kukorica-terméserő

1956. június 4.  
Somogy megyében a Hazafias Népfront megyei, járási és községi bizottságai tavasztól kezdve azon munkálkodnak, hogy elősegítsék a megyeszerte alacsony kukoricatermések növelését. Az ismert kukoricatermelő vidékeken, elsősorban a csurgói járástan szakelőadásokat szerveztek, 180 községben pedig termelőszövetkezeti tagok, gépállomási dolgozók és egyéni gazdák részvételével kukoricatermesztési ankétot tartottak. Az ankétok alkalmával a legjobb agrotechnikai módszereket ismertették.

A szakelőadásokon több mint 100 tsz és mintegy 7000 egyéni gazda határozta el, hogy résztvesz a 35 mázsás kukoricatermesztési mozgalomban, ugyanakkor vállalták a termelők azt is, hogy másodnövényként a lehető legnagyobb területen száznapos kukoricát vetnek./MTI/

Csehszlovák vendégeket is várnak a ruhaipar fiataljainak zalaegerszegi fesztiválján

1956. június 4.  
Julius 14-én és 15-én rendezik meg Zalaegerszegeen a ruhaipar fiataljainak első országos találkozóját. A fesztivál előkészületeinek híre már az országhatáron túlra is eljutott. Nemrégiben levél érkezett Zalaegerszegre a baráti Csehszlovákiából. A levélben Prostějov gyárváros ruhaiparban dolgozó fiataljai azt írják, szeretnék felvenni a kapcsolatot a hasonló szakmában dolgozó magyar fiatalokkal és szívesen résztvennének a zalaegerszegi fesztiválon. A találkozó rendezőbizottsága már válaszolt is a levélre és meghívta a csehszlovák fiatalokat Zalaegerszegre./MTI/

Rövidesen átadják a tatányvái kórház új fertőzőosztályát

1956. június 4.  
Tatányván a bányák régi urai nem sokat törődtek a dolgozók egészségügyi ellátásával. Most a fejlődő bányászvárosnak a múlt sok örökségét kell felszámolnia, így például a kórház fertőző betegosztálya olyan rozzant épületben volt, hogy két évvel ezelőtt teljesen használhatatlanná vált. Azóta a fertőző betegeket az esztergomi, szőnyi vagy budapesti kórházakba szállították. Most már befejezés előtt áll az új osztály a fertőző betegek részére. A 42 ágyas új intézmény létesítésére több mint 800.000 forintot fordítottak./MTI/

B 10. kiadás 1956. június 4.

11 óra 15 perc

Öntecshéntelősépek kezdik meg működésüket a diósgyőri elektroacélműben

1956. június 4.

A Lenin Kohászati Művek elektroacélművéből ki-  
merülő öntecseket eddig mindjárt a hengersorra vitték, s a bugá-  
kat csak hengerlés után tisztították meg a szennyeződéstől,  
zárványoktól, felületi hibáktól.

Ezt a műveletet - a buga kihülése után - fárad-  
ságos munkával, kézi forgácsolással, köszörüléssel, vagy lág-  
fuvartással végezték, ami hosszú időt vett igénybe, s azonfelül  
költséges is volt.

Weigl Ernő, a diósgyőri kohászat főmetallurgusá-  
nak tervei alapján öntecs lánghántoló gépet szerkesztettek.  
Az oxigénnel és disszociációs-gázzal működő készülékkel az öntecset  
mindjárt a kokillából történő kiemeléstől néhány perc alatt  
meg lehet tisztítani.

A gép már elkészült és rövidesen megkezdik munkáját.  
/MTI/

A termelőszövetkezeti városok juhászai készülnek az Országos  
Mezőgazdasági Kiállításra

1956. június 4.

A múlt évi Országos Mezőgazdasági Kiállításra a  
juhászok voltak a legnépszerűbb emberek. Olomzombos mellényükben  
gyakran tanyázták a Matyó csárdában, itt vitatták meg a juh-  
tanyásztás ősi és legújabb módszereit. A termelőszövetkezeti  
városok híres juhászai, Márki Elek, a szocialista munka hőse  
a karcagi Tancsics Tsz-ből és Retter György a turkevei Tancsics  
Tsz-ből az idén sem akarnak lemondani a tapasztalatcseréről.  
Márki Elek 185 anyától 267 bárányt nevelt fel és a nehéz körül-  
mények ellenére is 4.46 kilós nyírósúlyt ért el. Hasonlóan jó  
eredménnyel büszkélkedhet Retter György. Az idén egy harmadik  
szolnok megyei juhász is lakója lesz a kiállítási városnak:  
Tóth Mihály, a kemeresi Vörös Csepel Tsz-ből, aki arról neveze-  
tes, hogy a juhokkal is sikeresen eteti a silótakarmányt.

A kiállításra készülődő juhászok most gondosan  
ápolják a kiválasztott legjobb juhokat. /MTI/

B 11. kiadás 1956. június 4.

11 óra 15 perc

Szakkbizottság segíti a szegedi fűszerpaprika termesztését

1956. június 4.

Szeged város tanácsa és a Műszaki és Természet-  
tudományi Egyesületek Szövetsége által létrehozott paprika szak-  
bizottság tervet dolgozott ki a világhírű szegedi fűszerpaprika  
termesztésének fejlesztésére. A Kossuth-díjas kutatókból, mező-  
gazdasági szakemberekből és kiváló termelőkön álló bizottság  
javaslatai szerint a terméseredményeket elsősorban a helyi öntözési  
lehetőségek jó kihasználásával kell fokozni. Ez nem is túlságosan  
költséges, hiszen az évszázados paprikatermelő vidéket behálózza  
a Tisza, a Maros, illetve azok holtárai, csatornái. Több mint 2000  
holdon kívánják bevezetni a második öt éves tervben az öntözési  
termelőt, s csupán ez által legalább 50.000 mázsával növelni a  
terméshozamot.

Az új agrotechnikai eljárások széleskörű alkalmazá-  
sát is tervbe vették. Igen jelentős lépés lesz a paprikatermesz-  
tés egyes folyamatainak, így például a palántázásnak a gépesítése.  
Erre a célra szovjet rendszerű palántázógépet alakítanak át helyi  
viszonyokra.

Jelentős mértékben kívánják fokozni a terméshozamot  
azzal is, hogy köztermesztésre bocsátják a jarevizált paprika-  
magot. Ily módon 6-7 nappal meg lehet rövidíteni a tenyészidőt is,  
s ha a jarevizált paprikamagot egyenesen a szántóföldbe vetik,  
a palántázás kikészítésével holdankint 20-25 munkanapot takarít-  
hatnak meg. /MTI/

A miskolci egyetem több mint 100 hallgatója üdül ingyen a nyáron

1956. június 4.

A miskolci Károlyi Matyás Nehézipari Műszaki Egye-  
tem fiataljai közül májusban netven egyetemi hallgató vett részt  
a DISZ Központi Vezetőségének felhívására Mohácssziget ujjá-  
építésében. Augusztusban további 100 fiatal indul tíz napi munkára.  
A hazafias kötelesség teljesítésében elengedhetetlen fiatalok, valamint a  
legjobb tanulmányi eredményt felmutató hallgatók közül az idén 109-en  
- huszonnéggyel többen, mint tavaly - részesülnek az ország külön-  
böző részein, így Balatonalmádban, Révfülöpön, Sóstón és  
Kácsföldön ingyenes üdülési lehetőségben.

Az első üdülőcsoport a vizsgák befejezése után,  
július elsején indul utnak tiznapos vídám pihenésre. /MTI/

B 12. kiadás 1956. június 4. 13 óra 10 perc

Az élelmiszeripar fejlesztése a második ötéves tervben - Panák László miniszterhelyettes nyilatkozata

1956. június 4.

A második ötéves terv irányelvei előírják, hogy az élelmiszeripar 1960-ra 50-55 százalékkal kell növelnie termelését. E nagy feladatot megvalósításáról Panák László élelmiszeripari miniszterhelyettes a következő tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Az élelmiszeripar az első ötéves tervben közel két és félszeresére növelte termelését. Fejlődésünk alapfeltételeit a nehézipar gyorsütemű növelése teremtette meg, számos üzemünket korszerűsítettük, kibővítettük, ezenkívül mintegy 15 nagyobb üzem építettünk. Az utóbbi években javult az élelmiszerek minősége és jelentősen bővült a választék is. Hiányosság volt, hogy több készítményünk csomagolása nem volt tetszetős, aránylag kevés terméket csomagoltunk higiénikus, a minőséget védő műanyagokba.

- A második ötéves tervben az élelmiszeripar 50-55 százalékkal kell növelnie termelését. A tervek szerint 1960-ban többek között 143.000 tonna cukorral, mintegy 25.000 tonna zsírral, 7000 tonna vajjal, 198 millió liter tejjel, 16.000 tonna főzelék-konzervvel és többtíz ezer tonna hússal adunk többet a lakosságnak, mint az idén. Számításaink szerint a terv megvalósításával 1960-ban az egy főre eső cukortermelés 30 kilóval, az eddességtermelés 4,6 kilóval, a sörfogyasztás pedig 25,5 literrel lesz magasabb, mint a felszabadulás előtti években.

- Dolgozó népünk jobb ellátásának biztosítására a termelés ilyen nagymértékű növelésével egyidejűleg javítanunk kell a gyártmányok minőségét, bővíteni a választékot. Az elkövetkező években ezért nagy figyelmet fordítunk a világszerte ismert márkás cikkek termelésének növelésére és választékának bővítésére. Jelentősen több téliszalámit, süritett paradicsomot, konzervet, barackbefőttet, dzsemeket, zöldborsó és zöldbabkonzervet készítünk majd. Továbbfejlesztjük a libamáj, a világhírű magyar pulyka ipari feldolgozását és különös gondot fordítunk a tokaji, badacsonyi borokra a kacsakeméti barackpálinka, a szatmári szilvápálinka előállítására.

- Az élelmiszeripar ilyen nagyarányú növelését mintegy 3,8-3,9 milliárd forintos beruházással valósítjuk meg. A második ötéves tervben többek között Miskolcon több száz vagon húst, zsírt, szalonnát és egyéb húskészítményt gyártó kombinátot, Miskolcon, Pékésosabán, Budapesten hűtőházakat, Budapesten naponta 13000 liter tejet feldolgozó üzemet, Tatabányán naponta 4 vagon kenyert sütő üzemet, ezenfelül egy évente 1500 vagon termelésű tésztagyárat építünk. Az üzemek korszerűsítésén és bővítésén kívül számos vállalat szociális létesítményekkel gazdagodik. Dolgozóink saját lakás és családi ház építkezéséhez is segítséget kívánunk nyújtani. /és felújítással /Folyt.köv./

B 13. kiadás 1956. június 4.

11 óra - perc

/Az élelmiszeripar... foly...

- A termelés növelését biztosítják az ipari műszaki színvonalának emelésére kidolgozott terveink is. Igen sok legújabb típusú, korszerű gépre lesz szükségünk, ezért fejleszteni kell az élelmiszeripari gépgyárat és kísérleti műhelyt kell létrehozunk. Kiterjesztjük a termelési folyamatok ellenőrzésében és irányításában a műszerek használatát. Az elkövetkező időszakban a műszerelátásra fordított beruházásokat az első ötéves tervhez viszonyítva mintegy háromszorosára emeljük. A gépesítéssel és a műszerezéssel jelentősen csökkentjük majd a fizikai munkát és az élelmiszerek kézzel való érintését. Újabb csomagológépek és automaták munkába állításával a második ötéves terv végére az élelmiszereknek mintegy 60 százalékat géppel kívánjuk csomagolni. A korszerű csomagolóanyagok felhasználásával pedig biztosítjuk az élelmiszerek minőségének megőrzését és tetszetősebb küldejét.

- Fontos feladat vár a kutatóintézetek dolgozóira. Munkájuk középpontjába a technológiai folyamatok gépesítését, korszerű eljárások kidolgozását, az élelmiszerek táp- és biológiai értékének növelését, új csomagolási eljárások kidolgozását kell állítaniuk. Ezenkívül az élelmiszeriparban meg akarjuk oldani a rádióaktív izotópok, az ultrahang és a nagyfrekvenciájú áram alkalmazását, - mondta Panák László. /MTI/

Az ötéves terv során fedett uszodát kap Szolnok

1956. június 4.

Szolnokon nyáron igen kedvezőek a feltételek az uszósport fejlődéséhez és a strandoláshoz, a rossz idő beállta azonban mindig gátat vet a vízisport fejlődésének. A tanács kezdeményezésére most 500 személyes fedett uszodát kap a tiszaparti város. Az uszoda tervei már elkészültek és valószínűleg még az idén, de legkésőbb jövőre megkezdik az építkezést. /MTI/

Dorozson

1956. június 4.

többmillió forintos beruházással korszerű autóbuszforgalmi telep építést kezdték meg. A telepen kocsiátállóműhelyt és javító-műhelyeket, egészségügyi szobát létesítenek. Ezzel jelentősen javítják a domogi madence munkásszállító autóbuszainak üzembiztonságát. /MTI/

B 14. kiadás 1956. június 4.

14 óra 40 perc

Megkezdődtek a szakszervezeti kongresszusok előkészületei  
- a SZOT elnökének nyilatkozata

1956. június 4.

A szakszervezeti munka időszaki kérdéseiről és a vezető szakszervezeti szervek közelgő újjáavasztásáról a következőket mondta Gáspár Sándor, a SZOT elnöke a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Szakszervezeteink egész apparátusa az SzKP XX. kongresszusa és pártunk Központi Vezetősége határozatának szellemében alakítja ki új munkastilusát. Minden tevékenységünk vezérelve a széleskörű munkásdemokrácia érvényesítése. Olyan légkört alakítunk ki, amelyben szakszervezeti vezetőink átérzik a választóik iránti felelősséget. Meg kell vizsgálni minden olyan javaslatot, mely a dolgozók munkakörülményeinek megjavítását szolgálja, s olyanakkor tevékenyen részt kell vennünk a bérviták rendezésében, a kollektív szerződések érvényesítésében. Máris számos intézkedés történt, amelyek alapján például a kohó- és gépiparban a szakszervezet bevonásával ellenőrzik, hogy a kollektív szerződéseket minden részletében teljesítik-e? A verseny szervezésénél pedig azt is ellenőrizniük kell funkcionáriusainknak, hogy annak feltételeit biztosították-e a vállalatok vezetői.

- Egész tevékenységünkben választóink javaslataira, kezdeményezéseire akarunk támaszkodni. Ez érvényre jutott az alap- és középszervek választásánál, ahol a legteljesebb demokrácia alapján választották meg 500.000 aktivistánkat. Az így szerzett tapasztalatokat felhasználjuk a közeljövőben kezdődő szakszervezeti kongresszusokon és vezető szerveink újjavasztásánál. A jövő hónapban kezdődő kongresszusokon szakszervezeteink központi vezetőségei beszámolnak három év alatt végzett munkájukról és mind beszámolójukban, mind tervek összeállításánál felhasználják a dolgozók véleményét. A bányászok és a nyomdászok szakszervezete már területi aktív értekezletet hívott össze, itt ismertetik a beszámoló téziseit, s a végleges beszámolót a hozzászólások alapján készítik el. Hasonlóképpen készítjük elő a SZOT kongresszusát, amelyre a jövő év elején kerül sor.

- Folytatjuk azt a módszert is, hogy a SZOT teljes ülésein meg tárgyaljuk a dolgozókat érintő legidősebb kérdéseket. A SZOT IX. teljes ülését e hónap végére hívjuk össze. Az ülés első napirendi pontja: A szakszervezetek feladatai a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításában, a második: a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájáról szól.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás 1956. június 4.

14 óra 50 perc

/Megkezdődtek...folyt./

- Ismeretes, hogy a Szovjetunióban nemrég parlamenti küldöttség járt, amelynek magam is tagja voltam. Látogatásunknak nem volt célja egyes szakterületek alapos tanulmányozása, mégis sok értékes benyomást szereztem a szovjet szakszervezeti élet új vonásairól. Számunkra is igen tanulságos, hogy a Szakszervezetek Központi Tanácsa számos olyan jogot biztosított alsóbb szerveknek, ami azelőtt csak a legfelsőbb vezetés joga volt. Munkásküldöttségek eséréjéről például azelőtt csak a Központi Tanács dönthetett, most ez másként van. A krasznodári Szevjin Szerszangégyár szakszervezeti bizottságával például megállapodtunk abban, hogy munkásküldöttséget eserélünk. A gyár delegációja rövidesen hazánkba érkezik. Hasonló megállapodás született más munkásküldöttségek eséréjéről is. A szovjet és többi népi demokratikus ország szakszervezeteihez hasonlóan számos egyéb intézkedést is teszünk apparátusunk decentralizálására, az ügyvitel egyszerűsítésére. Kidolgoztunk több javaslatot a dolgozók életkörülményeinek további javítására, amelyeknek egyeztetése most folyik a terv irányszámaival. Feladataink tehát nagyon és valamennyi szakszervezeti tagunk közreműködése szükséges ahhoz, hogy azokat maradéktalanul megvalósítsuk, - fejeződik be Gáspár Sándoré, a SZOT elnökének nyilatkozata.

/MTI/

Két új gazdasági vasutvonal épül

1956. június 4.

A Gazdasági Vasutak Igazgatósága számos új vasutvonal építésével javítja a közlekedéstől távol eső községek szállítási lehetőségét. Többek között Táská közséig három kilométeres kisvasut épül. A több mint egymillió forintos beruházással készülő új vonalat június végén adják át rendeltetésének.

Ugyancsak jelentős költséggel építének Somogy-szentpálnál négy kilométer hosszú kisvasuti vonalat, amelyet szeptembertől helyeznek üzembe./MTI/

B 16. kiadás 1956. június 4.

14 óra 50perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 4-én, hétfőn délben:

Meleg idő

Európán Spanyolországtól az Alpokon és a Szovjetunió európai részén át az Ural hegységig magasnyomású gerinc húzódik. Emiatt szárazabb, csendesebb és meleg az időjárás, csupán délutáni zaporok fordulnak elő. A brit szigeteket az óceán felől cöllen közelítette meg, tengeri levegővel árasztva el Angliát, s esőzéseket hozva létre a Szent György és a La Manche-csatorna vidékén.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet és délután ismét több helyen tört ki zivatar, a fővárosban, Sárobagárdon, Középhegyen és Romhányban jég is esett. Zala megyében egyes helyeken a hullott csapadék mennyisége meghaladta az 50 mm-t. A hőmérséklet a Dunántúlon emelkedett, a legmagasabb értéke általában 24-28 fok volt. Éjszaka 10-14 fokig hűlt le a levegő. A talaj hőmérséklete 10 cm mélységben 17-19, Debrecenben 22 fok volt.

Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Kissé melegebb idő, ma változó, holnap nyugat felől lassan növekvő felhőzet, több helyen főként ma záporosó, zivatar. Mérsékelt, később élénkebb délnyugati szél. Várható legacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 26-29 fok között.

/MTI/

---

B 17. kiadás 1956. június 4.

15 óra 10perc

A lenyeltóti termelési bizottság a gyommentes földekért

1956. június 4.

A Somogy megyei Lengyeltóti község termelési bizottsága jól felkészült a növényápolásra. A falu valamennyi munkaképes embere kora reggeltől késő estig dolgozik a mezőn és a bizottság tagjai gondosan ellenőrzik a munkát. Ha valahol elmaradást tapasztalnak, még aznap felkeresik gazdatársukat és felkérlik a növényápolás gyors befejezésére. Kovács Jánosnak, a termelési bizottság elnökének kezdeményezésére a gazdák egymást segítik, fogatos ekét kölcsönöznek társaiknak. Az eredmény nem is maradt el, mert a határban majdnem 600 hold kukoricánál a sorközi művelést mind elvégezték, sőt a terület felét már meg is kapálták. Majdnem 150 hold cukorrépájukat kiegyelték és most kapálják másodszor a burgonyát.

A munkában a gyommentes földekért a termelési bizottság tagjai mutatnak jó példát, Koller Imre és Sovák József 9 holdas egyénileg dolgozó paraszt már a cukorrépa egyelésén kívül az első kapálást, valamint a kukorica kapálását is befejezte.

/M II/

---

Hatszázötven vagon szénát kaszálnak az árkokról, töltésekről Hajdu megyében

1956. június 4.

A kedvező, esős időjárás következtében gazdag a fitermés az utak, a töltések, az árkok partján, az erdőnyílásokon. A Hajdu-Bihar megyei mezőgazdasági igazgatóság szakemberei - a téli takarmányszükséglet kielégítésének fokozott biztosítására - minden kaszálásra alkalmas területet számbavettek. A megye minden részén hozzá is kezdtek a füves részek kaszálásához. A termelőszövetkezetek tagjai és az egyéni gazdák vágják a röndeket, gyűjtik a szénát. Az eddigi becslés szerint az árkokról, utak mentéről, töltésekről és erdőnyílásokról mintegy 650 vagonnyi szénát tudnak betakarítani. Ez olyan nagy mennyiség, amennyivel a termelőszövetkezeti tagok háztáji állatállományát át lehet teleltetni.

/MTI/

---

A honvédség két mozdó javítóműhelyt adott a nyári munkák idejére a Tolna megyei gépállomásoknak

1956. június 4.

A honvédség egyik alakulata egy-egy műhelygépkocsit bocsátott a Várdombi és a Szedresi Gépállomás rendelkezésére a nyári munkák idejére. A gépkocsikat minden javításhoz szükséges felszereléssel ellátták. A műhelygépkocsik dolgozói - hegesztők, esztergályosok, lakatosok és a motorszerek - is honvédek.

/MTI/

---

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium fontos intézkedéseket hozott a lakóházakban mutaközlő nagy víz- és villanypazarlás megakadályozására

1956. június 4.

Az utóbbi időben - s különösen most, hogy be-  
köszöntött a melegebb idő - sokan valóságban pocskolják a vizet. Folyóvízzel hűtik az átalakat, túlzottan sokat locsolják a kertet. Ennek következtében természetesen rendkívüli módon megnőtt a vízművek igénybevétele. A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium intézkedéseket hozott a vízpazarlás megakadályozására, s ezzel kapcsolatban Nagyvárad Ferenc, a város- és községgazdálkodási miniszter első helyettese a következő tájékoztatót adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az elmúlt évben az ingatlankezelő vállalatok mintegy hétmillió forinttal fizettek ki többet közüzemi díjakra - első sorban vízdíjakra - a tervezettnél. Igen sok olyan épület van Budapesten, de vidéken is, mint például Tatabányán, Sztálinvárosban, Komlón, Kazincbarcikán, stb., ahol a lakók összegeit jóval túlhaladja a kifizetett vízdíj. A nemrégiben végezett ellenőrzések során megállapították, hogy a lakóházak többségénél az összes vízfogyasztás negyven százaléka folyik el haszontalanul, ami mintegy napi 25.000 köbméter jómivóságvíz ivóvizet jelent. A vízpazarlás első sorban abból adódik, hogy a lakosság nem törődik azzal, hogy a vízcsapokból naposszát valóságban ömlik, patakzik a víz, másrészt abból származik, hogy rosszak a berendezések, pedig nem egyszer a csapoknak, a berendezéseknek karbantartása, ugyanevett törvése filléres kiadást jelentene.

- A pazarlások megszüntetésére a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium szükségesnek tartotta intézkedéseket hozni. Ezek szerint az ingatlankezelő szervezeteknek kötelességük ellenőrizni a vízfogyasztást. Azoknál az épületeknél, ahol az előző két évhez viszonyítva a fogyasztás lényegesen növekedett, meg kell vizsgálni ennek okait és a hibák kijáratását soronkívül el kell intézni. A házfelügyelők ugyancsak kötelesek a vízfogyasztást rendszeresen ellenőrizni. Ha az ellenőrzés során megállapítják, hogy a hiba kijáratására a bérlő köteles, erre a körülményre a bérlő figyelmét azonnal fel kell hívni és fel kell szólítani a szükséges munkálatok azonnali elvégzésére.

- Mint már említettem, rengeteg víz folyik el amiatt, hogy sokhelyütt rosszak a csapok. A víztakarékosság szempontjából legfontosabb teendő a törvényszerű megelőző karbantartás rendszerének bevezetése, amelyre az ingatlankezelő szervezeteknek fokozatosan rá kell térni. Az intézkedés szerint azoknál az épületeknél, ahol felújításokat végeznek, gondoskodni kell a vízvezetékállászat, illetve berendezések rendbehozataláról is. /Folyt. köv./

/A Város- és Községgazdálkodási... folyt./

Házfelügyelő-csere esetén arra kell törekedni, hogy az új házfelügyelő, illetve családtagja szakmunkás legyen, aki el tudja végezni a bérlők megbízásából a kisebb javításokat. Az ingatlankezelő szervezetek kötelesek a fennálló rendelkezéseknek megfelelően kártérítést követelni, ha a bérlő indokolatlan vízfogyasztását, továbbá a felszerelési tárgyak szándékos, vagy gondatlan kezeléséből származó rongálását megállapítják. Azokkal szemben, akik feleslegesen használják a vizet, vagy a vízvezeték berendezéseket és felszereléseket szándékosan rongálják, illetőleg gondatlanul kezelik, még a bérlői jogviszonyt is meg lehet szüntetni.

- Nagyon sokszor előfordul az is, hogy egy-egy házban komoly estétől egész reggelig ég a villany. A házfelügyelők kötelesek gondoskodni arról, hogy kapuzárás után a villanyt leoltsák, illetve a kapuzárás után hazatérők se hagyják a kellelénél tovább égve. Gondoskodni kell arról, hogy a felújításra kerülő épületekben a központi gyújtáson kívül fokozatosan lépcsőházi automaták kerüljenek felszerelésre és a központi kikapcsolás az előírt időpontban megtörténjen.

- A lakóbizottságoknak, a házfelügyelőknek, az ingatlankezelő szervezeteknek együttes erővel kell gondoskodniuk arról, hogy a víz- és a villanypazarlás mindenütt megszűnjön, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

Német kiadói szakemberek érkeztek hazánkba

1956. június 4.

Vera Thies és Max Schröder német kiadói szakemberek a magyar-német kulturális egyezmény alapján háromhetes tanulmányutra érkeztek hazánkba. /MTI/

Ankét Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész gyűjteményes kiállításáról

1956. június 4.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége június 5-én, kedden délután 6 órakor a Műcsarnok előadótermében ankétot rendez Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek gyűjteményes kiállításáról. A vitát László Gyula művészettörténész vezeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 4

15 óra 15 perc

A héten megkezdik a szénfel-nedvesítéses frontművelést Pécsbányán

1956 június 4

A Pécsi Szénbányászati Tröszt nagy erőfeszítéseket tesz a szilikózisos megbetegedést okozó poros munkahelyek megszüntetésére. A feltáró munkahelyek jórészen már sikerrel használják a vizes furókálapáncsokat és a terv szerint az idén már valamennyi munkahelyen alkalmazni fogják.

A fejtésekben szálló szénpor lekötésére kísérleteztek eddig locsolással, de ennél sokkal hatásosabbnak, jobbnak bizonyult a szénfelnedvesítés. A fejtéshomlokba merőlegesen furtlyukba csövet helyeznek és azon át szűrített levegővel vizet préselnek a szénfelbe. Az így átalakított szénfel után az egészségre ártalmas porzás nélkül fejtik le. A szénfelnedvesítéses, üzemszerű frontművelést a héten Wesely József "Petőfi" DISZ-brigádja kezdi meg. A kísérletek tovább folynak, hogy a szénfellet minél nagyobb mélységben itethessék át vízzel. /MTI/

Infravörös sugarekkel szárítják a DIMÁVAG Gépgyárban a gépalkatrészeket

1956 június 4

A DIMÁVAG Gépgyár szerszámgépgyártó üzemének szerelésében naponként többszáz sikestergő, bukóprós, festett gépalkatrész vár szerelésre. Ezeket az alkatrészeket - pár héttel ezelőtt még - festés után a levegőn szárították, ami két-három napot is igénybevetett. Most mozgatható infravörös szárítóberendezést állítottak üzembe. A berendezésben elhelyezett alkatrészek a korábbi két-három nap helyett 1-2 óra alatt megszáradnak és repedésmentesen kerülhetnek szerelésre. /MTI/

Elkészült a kamlói automat telefonközpont

1956 június 4

Kamlón a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár két és félmillió forintos beruházással 1600 állomást befogadó automataközpontot készített el. Az új telefonközpontot a jelenlegi kézi-berendezésű központ helyett/ebben a hónapban üzemeltetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. június 4.

15 óra 20 perc

Befejeződött az oktatási év a Petőfi-iskolákon

1956. június 4.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége által szervezett Petőfi-iskolákon befejeződött a fiatalok politikai oktatása.

A hallgatók a tanfolyamok végén az SZKP XX. kongresszusának anyagát tanulmányozták. Ebben az időszakban sok üzemben növekedett a hallgatók száma. A Vörös Csillag Traktor-gyárban például az eredeti kétszázötvenes létszám helyett csaknem háromszáz hallgatóval zárult az oktatási év. Növekedett a hallgatók száma a MÁVAG-ban és a Gheorghiu-Dej Hajógyárban is. A tanfolyamok ünnepélyesen fejeződtek be, s a DISZ-bizottságok könyvtalonnal tüntették ki a legszorgalmasabb hallgatókat.

A legtöbb üzemben - az eddigi oktatás tapasztalatai alapján - rövidesen megkezdik az új oktatási év előkészületeit. /MTI/

Megkezdődött a Képzőművészeti Főiskola szobrászhallgatói diplomamunkáinak nyilvános bírálata

1956. június 4.

Az Országos Magyar Képzőművészeti Főiskola a preskerti műtermében /VI., Bajza utca 41./ hétfőn délután megkezdte a végzős szobrászhallgatók diplomamunkáinak nyilvános bírálatát, a bírálatot június 6-án és 8-án folytatják. /MTI/

Újabb lakások építését kezdték meg Székesfehérvárott

1956. június 4.

Székesfehérvárott, a Lenin úton hétfőn reggel újabb 56 lakás építéséhez kezdett hozzá a Fejér megyei Építőipari Vállalat. A két épület földkiemelési munkáján kívül megkezdték az építkezéshez a födémelvények előregyártását is az építkezés helyszínén, ami nagyban meggyorsítja majd a munkát. Az 56 lakás három és félmillió forint költséggel épül és a jövő nyárra lesz kész. Ezekkel együtt jelenleg 164 lakást építenek Székesfehérvárott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. június 4. 15 óra 20 perc

Magyar állattenyésztési küldetés utazott Csehszlovákiába

1956. június 4.

A Szlovák Tudományos Akadémia meghívására a Magyar Tudományos Akadémia állattenyésztési főbizottságának több tagja Schandl József Kossuth-díjas akadémikus vezetésével ötnapos tapasztalatcsere-látogatásra Csehszlovákiába utazott. A Szlovák Tudományos Akadémia állattenyésztési szakemberei még ebben a hónapban vizsgálják a látogatást. /MTI/

Új üzemi lakótelepek építését kezdték meg Borsóban

1956. június 4.

A Miskolci Tervezőiroda számos középüzem új lakótelepének tervét készítette el. A tervek alapján most megkezdtek az új lakótelepek építését. Hollóházán, a 124 éves Kerámiagyár dolgozói részére 25 kétszobás, összkomfortos lakásból álló lakótelep épül. A Recski Ércbánya dolgozóinak mintegy 30 lakás készül. A lakótelepeken üzletek is lesznek. A Diósgyőri Papirgyár dolgozói részére épülő lakótelepen az első házak már tető alá kerültek.

A Miskolci Tervezőiroda tervei alapján Putnokon és Királdon 300-300 lakásból álló új bányásztelepet építenek majd. Ezt a munkát jövőre kezdik meg. Királdon már kijelölték a lakóházak helyét. /MTI/

Májusban 338 tonna kokszot takarítottak meg a sztálinvárosi kohászok

1956. június 4.

A sztálinvárosi kohászok eredményesen harcolnak az önköltség csökkentéséért. Májusban 338 tonna kokszot takarítottak meg, s ebben jelentős része van a gőzfejlesztés bevezetésének. /MTI/

Baér János egyetemi tanár

1956. június 4.

A Német Demokratikus Köztársaság jogász szövetségének meghívására Berlinbe utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 június 4. 15 óra 25 perc

Két hónap alatt felére csökkent a száz százalékon elul teljesítők száma a pusztavámi szénbányában

1956 június 4

A pusztavámi szénbánya hosszú ideig a Középdunántuli Tröszt legrőzsább üzemei közé tartozott. Két hónappal ezelőtt a versenymozgalomnak egy új fajtája indult meg a bányában. A DISZ és a szakszervezet kezdeményezésére párosversenyt szerveztek a 100 százalékon elul teljesítő, s ezen belül az azonos szinten termelő brigádok között. A verseny célja: melyikük éri el, illetve haladja túl hamarabb a száz százalékat.

A műszakiak gondoskodtak a tervteljesítés feltételeiről. Kijavították például a szállítóeszközök végányait, mert a sok szállítási zavar, s ennek következtében a gyakori üresosille-hiány gátolta leginkább a bányászok munkáját.

A verseny és a műszaki intézkedések sora már meghozta a kezdeti eredményt. Februártól ápriliséig felére csökkent a pusztavámi bányában a száz százalékon elul teljesítő bányászok száma, májusban pedig a 61 brigád közül mindössze 16 maradt el terve teljesítésével. Legjobban a fiatalok brigádjai fejlődnek. A DISZ-brigádok közül májusban csak egyetlen egy nem teljesítette tervét, az Erdőpál vezetésével dolgozó DISZ elővédő brigád márciusban még csak 6 százalékot ért el, áprilisban teljesítményük már 100 százalék fölé emelkedett, májusban pedig - 72 méter kihejtésével - több mint másfélszeresére teljesítették tervüket. /MTI/

Lengyel történészek érkeztek Budapestre

1956 június 4

A Magyar Tudományos Akadémia és a Lengyel Tudományos Akadémia közötti együttműködési megállapodás alapján tanulmányutra hazánkba érkezett Kazimierz Lepszy, a krakkói egyetem történelem tanára és Janusz Tezibir történész docens. /MTI/



B 26. kiadás 1956. június 4.

16 óra 40 perc

Megkezdtek a rudabányai vasércdusító mű gépi berendezésének szerelését

1956. június 4.

A rudabányai vasércdusító mű építői lelkesen dolgoznak azért, hogy az új létesítmény a jövő évben már jó minőségű vasércet lásson el a szőlővárosi, a diósgyőri és az ózdi nagyolvasztókat.

Eddig elkészült a 100 méter magas kémény, a pörkölő és a hűtődob betonlapok nagyobb része és a kőművesek az utolsó simításokat végzik a máhálycsarnokon. Az építkezéssel egyidőben folyamatosan szállítják a hatalmas mű gépi berendezéseit is. Eddig csaknem 9 millió forint értékű különböző gép- és berendezés érkezett a telepre. A dúsítást végző különleges gépeket a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói készítették.

Hétfőn a budapesti Szállítóberendezések Gyára munkásai megkezdtek a két pörkölő és a két hűtődob szerelését. A két berendezés szerelését előreláthatólag az év végére fejezik be. /MTI/

Százmillió forint megtakarítás a Győri Dunaág hajózhatóvá tételével - A Magyar Nemzeti Bank Győri dolgozóinak javaslata

1956. június 4.

A második öt éves terv irányelvei alapján a Magyar Nemzeti Bank Győri VII. sz. területi irodájának dolgozói javasolták a Győri Dunaág hajózhatóvá tételét, mert ezzel csökkenteni lehet az áruszállítás költségeit.

Javaslatuk alátámasztására most számításokat végeztek. A jelenlegi áruszállítás adataiból megállapították, hogy évi egy millió tonna forgalmat lehetne vízi úton lebonyolítani. Mivel a vizeszállítás 30 százalékkal olcsóbb a vasúti fuvardíjnál, évi 15 millió, öt év alatt tehát 75 millió forint megtakarítás mutatkozik. Figyelembe véve az öt éves tervben előirányzott 50 százalékos termelésemelkedést, a második öt éves tervben a megtakarítás százmillió forintra tehető.

Ezzel szemben a Győr-Gönyű közötti körülbelül 15 kilométernyi Kis-Duna szakasz kotrása 600.000 forintba kerülne, amit egyébként árvízvédelmi szempontból is el kellene végezni.

A javaslat azt is helyesnek tartaná, hogy a meder megtisztítása után Győrt újra bekapcsolják a személyhajó forgalmába is. /MTI/

B 27. kiadás

1956 június 4

16 óra 15 perc

Megérkezett Budapestre a finn parlamenti küldöttség

1956 június 4

Az Országgyűlés meghívására hétfőn délelőtt tiznapos látogatásra hazánkba érkezett a Finn Köztársaság parlamentjének tiznapos küldöttsége. A küldöttség vezetője Toivo Kijala, a parlament elnöke; tagjai: Eino Albin Rannio, Amanda Aatariina Hillelä, Eino Emil Heikura, Hilja Maria Vuorinen, Koinio Meinio Heapanen, Juho Hemming Lindorist, Aarlo Kalervo Saure, Carl Arne Ohmen és Herres & Vilhelm Johannes Kyttä képviselők. A küldöttség tagjai között a parlament munkájában résztvevő valamennyi párt képviselve van.

A finn vendégek fogadására a Magyar Népköztársaság és a Finn Köztársaság zászlóival díszített ferihegyi repülőtéren megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, "egyistök József, az Országgyűlés elnöke, Sebes István külügyminiszter helyettes, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Ribánszky Miklós, az Állami gazdaságok miniszterének helyettese, Mihályfi Ernő, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Martin Ferenc, az OTSB elnökhelyettese, Sárfi Rózsi, Boros Vergely, Cséh József, Kádas István és Peste László, az Országgyűlés jegyzője, Bugár Jánosné, az Országos Béketerápiás titkára, Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelő bizottságának elnöke, Csetorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának ideiglenes vezetője, Galló Ernő, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Perregi György Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Nemzet főszerkesztője, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő, Lakó György egyetemi tanár, akadémiai levelezőtag, továbbá a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium több felelős munkatársa.

Jelen volt a küldöttség fogadásánál O.L.M.Hjelt, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivője.

A finn parlamenti képviselőknek vörös nyekendős uttörők virágoskroket nyújtottak át. Ezután Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke köszöntötte a vendégeket.

/folyt.köv./

B 28. kiadás

1956 június 4.

16 óra 11 perc

/Megérkezett Budapestre...1.folyt/

- Kedves finn vendégeink!

- A magyar dolgozó nép, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése nevében szeretettel üdvözlöm Önöket, a Finn Köztársaság országgyűlésének küldöttségét, a rokoni finn nép képviselőit ebből az alkalomból, hogy baráti látogatásra hazánkba érkeztek.

- E látogatás célja: erősíteni és szorosabbra fűzni azokat a kapcsolatokot, amelyek a magyar és a finn nép között évszázadok óta megvannak. /személyes

- A magyar és a finn nép egy közös családból származik és kapcsolataink számai messze visszanyulnak a történelembe. Népeinknek a nemzeti önállóság elnyeréséért a múlt században folytatott mozgalmai szorosabbá és élőbbé tették ezeket a kapcsolatokat.

- Az elmúlt tíz esztendő alatt a magyar és a finn nép eddigi történelmének olyan korszakát élte, amelyben - bár országaink társadalmi rendszere különbözik egymástól - mindkét nép következetesen küzdött a béke fenntartásáért, egy új világháború veszélyének elhárításáért.

- A magyar és a finn nép jövőjének építésében közel-hoz bennünket az a kölcsönös óhaj, amely a nemzetközi feszültség enyhítésére és a tartós béke biztosítására irányul.

- Kedves vendégeink!

- Magyarországi tartózkodásuk során elkalmuk lesz meggyőződni arról az őszinte szeretetről és érdeklődésről, amelyet népünk a finn nép élete és munkája iránt tenusit.

- Meggyőződésünk, hogy az Önök látogatásával a Magyar Népköztársaság és a Finn Köztársaság törvényhozó testületei között létrejött közvetlen kapcsolat- és véleményosere hozzájárul népeink életének jobb megismeréséhez, Európa békéjének és biztonságának megerősítéséhez.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1956 június 4

16 óra 20 perc

/Megérkezett Budapestre...2.folyt/

- Amikor ismételten szeretettel üdvözlöm Önöket, kívánom, hogy érezzék jól magukat hazánkban és legyen itt tartózkodásuk kellemes és örömteljes.

- Éljen és fejlődjék a Finn Köztársaság!

- Éljen és erősödjék a magyar és a finn nép rokoni barátsága!

A nagy tapssal fogadott üdvözlésre Toivo Kujala, a küldöttség vezetője válaszolt:

- Elnök Ur! Kedves magyar barátaink!

- A finn parlamenti delegáció nevében szeretettel üdvözlöm a magyar testvérnépet. Örömmel tölt el minket, hogy lehetőségünk adott az Önök országába utazni.

- Mi, finnek különösen nagy érdeklődéssel tekintünk Magyarországra és a magyar nép felé, s ez az érdeklődés a két nemzet között meglévő rokoni kapcsolatokon alapul. Ugy látjuk, hogy a baráti kapcsolatok kifejtése népeink között mindkét ország részére előnyös és kedvező. Mi, finnek sokat tanulhatunk Önöktől, magyaroktól. A magyar művészet és a magyar kultúra eredményei a finn néplétt ismeretesek és elismerést váltottak ki.

- Reméljük, hogy látogatásunk az Önök szép országában még jobban elősegíti a két nép közeledését, elmélyíti kulturális kapcsolatainkat és lehetőséget teremt országaink között az eddiginél is nagyobb terjedelmű kereskedelmi kapcsolatokra.

- Minden nemzet békéje és boldog jövője a népek közötti barátságban és együttműködésben elepszik. Ezért a népeink közötti kapcsolatok fejlesztése fontos hozzájárulás a népek közötti kapcsolatok elmélyítéséhez.

A finn küldöttség vezetőjének szavait a megjelenetek meleg tapssal fogadták./MTI/

Négyezer tonna szén terven felül

1956. június 4.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Szénbányászataink az év eleje óta hónapról-hónapra több szenet küldtek felszínre, mint amennyit a terv előír. A bányászok multihavi munkájának nagyszerű eredménye, hogy a népgazdaság által terven felül kért harmincezer tonnával szemben májusban 45.160 tonna szenet adtak az országnak.

A nagyszerű eredmény jó részét annak köszönhető, hogy a szénbányászat jelentős lépéseket tett az egyenletes termelés megvalósítása érdekében. Májusban az egész szénbányászat 25 munkanap közül 10 napon teljesítette napi előirányzatát. A tíz szénbányászati tröszt közül egyedül Komló maradt adócs. A Komló Szénbányászati Tröszt csupán három napon teljesítette napi tervét, míg a győztes Várpalota 25 napon.

A trösztök versenyében az első helyet Várpalota 107.7 százalékkal szerezte meg, a második és a harmadik helyen Kézvándunántul és Nógrád végzett, egyaránt 104.3 százalékos havi tervteljesítéssel.

A szénbányászat egésze 102.4 százalékra teljesítette a májusi tervet. /MTI/

Változatlanul Szitarszki Henrik vezet az állami gazdaságok traktorosainak gépi kapálási versenyében

1956. június 4.

A Traktoros Nap tiszteletére ünnepi műszakot tartó négyezer állami gazdasági traktoros között mind nagyobb lendülettel bontakozik ki a munkaverseny, különösen a gépi kapálás terén. A teljesítmények máris felülmúlják a mult év hasonló időszakában elért eredményeket. Amíg tavaly június elején az akkori legjobb traktoros eredménye háromszáz hold gépi kapálása volt, addig az idén Szitarszki Henrik, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság kiváló vezetője már eddig 702 holdon kapált géppel. /F. t. köv./

Változatlanul...blvt./

Továbbra is él az élen a növénypoló traktorosoknak abban a versenyében, amelyen elől, hogy melyikük végez nagyobb területen gépi kapálást. Második ebben a versenyben Kovács Károly 561, a harmadik Prajmusz János 483 hold gépi kapálással. Mindketten a Pólpusztai Állami Gazdaság vezetője, Nőgyezáz holdnál nagyobb területen kapált géppel Magosi György, a Kislánai és Molnár József, a Városföldi Állami Gazdaság vezetője is. /MTI/

Az új gabona betakarításra készülnek a begyűjtési verseny győztesei

1956. június 4.

A begyűjtési versenyben győztes Szolnok, Borsod és Nógrád megye járásaiban, falvaiban sorjában készülnek a gabona betakarítására.

Az állandó raktarak többségét már rendbenozták és a gabonaszárító tárházak szintén készen várják a kenyérnekvalót Szolnok megyében. Minden esetre a felkészülés szükség-raktarokról is gondoskodnak. A gabonabegyűjtés gyors lebonyolítását ezzel is siettetik, hogy a termelészövezetek és az állami gazdaságok egy része - a tavalyihoz hasonlóan - az idén is közvetlenül a malomokba és a vasútra szállítja a terményt. Kevés azonban a munkaerő: onnek eddig még egyhármadát sem tudták biztosítani.

Borsod megyében a begyűjtési szervek gondoskodtak róla, hogy valamennyi termelészövezet és egyéni gazdálkodó pontosan tudja, miből mennyit kell bevédeni. Az esetleges pótelőírásokat a cséplés megkezdéséig minden gazda könyvébe bevezetik. Már most megkezdődött a széleskörű felvilágosító munka, hogy a dolgozó parasztek egyenesen a cséplőgéptől teljesítsék bevédeiket, ezzel párhuzamosan pedig gabonafeltelegüket adják az államnak. A begyűjtés zavartalan lebonyolítását szolgálja az is, hogy a megyében több mint 200 begyűjtőhelyet jelöltek ki.

Nógrád megyében szintén erős ütemben készítik elő a raktárakat az új termés befogadására. A begyűjtési szervek erre időjén a falusi pártszervezetekkel, a tanácsokkal és a tömegszervezetekkel naponta megbeszélik a szükséges tennivalókat. Gondoskodnak a járásek és a községek között kialakuló párvversenyek nyilvánosságáról. A begyűjtés gyors lebonyolítását segíti, hogy a megyében az állati termék begyűjtési terv teljesítését megkezdik, így a cséplés megkezdésakor minden falu elmet a gabonabegyűjtésre fordíthatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 június 4

10 óra 25 perc

Megtárgyalták a második öt éves terv irányelveit a SZÖVOSZ mezőgazdasági termékeket értékesítő igazgatóságának dolgozói

1956 június 4

A SZÖVOSZ mezőgazdasági termékeket értékesítő igazgatóságának dolgozói megtárgyalták a második öt éves terv irányelveit. A felszólalások nyomán sok értékes javaslat született, különösen a felvásárlásra és az exportálásra. A dolgozók javasolták, hogy mezőgazdasági exportunk megjevitása érdekében a második öt éves terv időszakában építsünk öt felolgozó és csomagoló tárházat. Így lehetővé válik, hogy a termelőszövetkezetektől és az egyéni gazdáktól felvásárolt különböző mezőgazdasági terményeket megfelelően válogatva és csomagolva vigyük a külföldi piacokra. A dolgozók javasolták még, hogy évi 20 millióval több napszibét hozzunk forgalomba az öt éves terv időszakában. /MTI/

A budapesti szállodaipar

1956 június 4

felkéri a Budapestre érkező vidékieket, hogy legelőbb 72 órával előbb rendeljék meg szállodai szobáikat. Júniusban számos külföldi vendég érkezik és a budapesti szállodák lakosztályait és szobáit nagyobb mértékben veszik igénybe. /MTI/

Pór Anne beszámolója a Debreceni Népi Együttes franciaországi vendégszerepléséről

1956 június

Hétfőn délután a Kulturkepcsoletok Intézetében sajtótájékoztatót rendeztek, amelyen Pór Anna, a Népművészeti Intézet tanácsostályának vezetője beszámolt a Debreceni Népi Együttes nagyszerű franciaországi vendégszerepléséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 június 4

10 óra 40 perc

perc

Emelkednek az alapszabályok, műszakilag megelepozott normák lépnek életbe július elsején az építőiparban

1956 június 4

Értekezletet tartottak az Építésügyi Minisztérium, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok és Üzemeltetők, főmérnökei, párttitkárai, Üzemi bizottsági elnökei az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók székében. Az értekezleten Brutyó János a szakszervezet elnöke tartott beszámolót.

Bevezetőjében elmondotta, hogy a magas és mélyépítő iparban olyan országos normák vannak érvényben, amelyeket statisztikai alapon és becsléssel állapítottak meg. Ezek a normák egyre inkább elszakadtak az élet reális valóságától, sok aránytalanságoknak a megszüntetését jelenti a Minisztertanácsnak az a határozata, amely a szakszervezet és a minisztériumok előterjesztése alapján született meg. A határozat értelmében az építő- és az építőanyagipar jelenlegi bérterifa-rendszere megszűnik, helyette 1956 július elsejével új bérrendszer lép életbe, amely szerint a jelenlegi alapszabályok átlagosan csaknem hat százalékkal - az építőiparban 5.3 százalékkal, az építőanyagiparban pedig 6.6 százalékkal - emelkednek. Az épületesztalosiparban ez a növekedés 4 százalékkal jelent.

Aránytalanságot okoztak a bérezés terén. Ezeknek a hibáknak és Ezután ismertette az egyes munkák megváltozott bérkategóriáit, majd elmondotta, hogy az építőiparban és a téglaiiparban július 1-től az eddig használatos statisztikai normák helyett műszakilag megelepozott normákat alkalmaznak. Az építőanyagipar több területén és az építőipar egyes munkanemeiben július 1-e után is a statisztikai normák maradnak érvényben, mert ezekre a munkafolyamatokra a műszaki normák még nem készültek el.

A műszaki normák bevezetésével, valamint a statisztikai normarendezéssel egyidejűleg valamennyi vállalatnál felülvizsgálják a vállalati helyi normákat, a munkásállományba tartozó időbéres és prémiumos-időbéres dolgozók bérét is. Ezeket szükség szerint úgy módosítják, hogy összhangba kerüljenek az országos normával dolgozók keresetével.

/fo lyt. köv./

/Emelkednek az alapbérek...folyt/

A szakszervezet elnöke beszélt a gépkezelők bérezéséről, valamint az alacsony keresetű havidijasok fizetéséről is. Június 1-től azoknak a havidijas dolgozóknak a fizetését is rendezik, akiknek eddigi illetménye 650 forint/volt. Ez a béremelés elsősorban a konyhai alkalmazottakat, takerítőköt, egyes őrszolgálati dolgozókat érinti. Ez a bérrendezés nem vonatkozik a derébbéres, illetve a prémiumos-időbérrendszerben dolgozókra, valamint azokra, akiknek a keresete a magasabb hevi munkaidő miatt meghaladja a 650 forintot.

/alatt

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a vállalatoknál a norma- és bérrendezés időtartamára tanácsadó jellegű bér- és normabizottságokat kell szervezni. A bizottságok kidolgozzák azokat a műszaki és szervezési intézkedéseket, amelyek elősegítik a minőségjavulást, a bér- és a munkafegyelem megjavítását, az egyösszegű utalványozás széleskörű elterjesztését./MTI/

---

Ifjúsági hangosulás a Sztálin Vasműben

1956 június 4

A Sztálin Vasmű DISZ-bizottságának kezdeményezésére hetenkint egyszer hangos-újságban ismertetik az územ fiataljai a DISZ-szervezeti híreket, a fiatalok műszaki tanácsának munkáját, az ifjúság munkásságának eredményeit. Az ifjúsági hangosulás hétfőn délután kezdődött meg először. A nagy érdeklődéssel fogadott híradó a későbbiek folyamán hetenkint kétszer jelentkezik./MTI/

---

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese énekkarának körútja a Viharsarokban

1956 június 4

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének énekkara a Honvéd Központi Énekkar közreműködésével negysikerű hangversenyt adott a Viharsarok városában: Békéscsabán, Gyulán és Orosházán. Az együttes hétfőn Orosházán lépett fel, műsorában Bertók és Kodály-művekkel, valamint orosz klasszikus alkotásokkal. A hangversenyeket Vass Lajos őrnagy vezényelte./MTI/

Nagyszabású ünnepségeken emlékeznek meg országsszerte Hunyadi János halálának ötszázadik évfordulójáról

1956. június 4.

Augusztus 11-én lesz Hunyadi János halálának 500. évfordulója. Hétfőn a Hazafias Népfront Országos Irodájának székházában ülést tartott az operatív bizottság, amely az ez alkalomból rendezendő nagyszabású ünnepségeket szervezi. Mint a tanácskozáson is kitént, országunk méltó módon adózik történelmünk kimagasló alakja emlékének. Az ünnepségeket mindenütt a Hazafias Népfront támogatásával rendezik meg. Előkészítésükben részt vesz a Honvédelmi Minisztérium, a Magyar Történelmi Társulat, a TTIT és a MÖHOSZ. Június 11-én ül össze a Hunyadi János Emlékbizottság, amelynek vezetője Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, tagjai a politikai, a tudományos és a művészeti élet vezető személyiségei, néphadseregünk tábornokai.

A DISZ, a Népművelési Minisztérium, az Oktatásügyi Minisztérium a megemlékezések zöme augusztus 11-12-én lesz. Diszünepségeket rendeznek a Magyar Néphadsereg Színházában, emlékkiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban. Mind Budapesten, mind az ország több városában, közösségeiben - nemzeti kisebbségek lakta területeken - koszorúzási ünnepségeket, műsoros esteket rendeznek.

A jubiláris ünnepségek másik központja Pécs. Itt leplezik le augusztus 12-én Hunyadi János szobrát, Páczay Pál Kosuth-díjas művész alkotását. Mind a budapesti, mind a pécsi ünnepségekre meghívják a román, a jugoszláv, a bolgár és az albán népfront, illetve a Hazafias Arcvonal küldöttségét.

Széles körben emlékeznek meg az évfordulóról a fegyveres alakulatoknál is, s a tervek szerint több baráti országból tiszti küldöttségeket hívnak meg.

Országsszerte számos előadásban méltatják majd Hunyadinak és korának történelmi jelentőségét. Elkészült már a korszerűt ismertető diafilm, s napvilágot lát egy, az évfordulóval kapcsolatos képes kiadvány is. /MTI/

---

/Emelkednek az alapbérek... folyt/

A szakszervezet elnöke beszélt a gépkezelők bérezéséről, valamint az alacsony keresetű hevedijások fizetéséről is. Június 1-től azoknak a hevedijas dolgozóknak a fizetését is rendezik, akiknek eddigi illetménye 650 forint volt. Ez a béremelés elsősorban a konyhai alkalmazottakat, takerítőköt, egyes őrszolgálati dolgozókat érinti. Ez a bérrendezés nem vonatkozik a derébbéres, illetve a prémiumos-időbérrendszerben dolgozókra, valamint azokra, akiknek a keresete a magasabb hevi munkaidő miatt meghaladja a 650 forintot.

/alatt

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a vállalatoknál a norma- és bérrendezés időtartamára tanácsadó jellegű bér- és normabizottságokat kell szervezni. A bizottságok kidolgozzák azokat a műszaki és szervezési intézkedéseket, amelyek elősegítik a minőségjavulást, a bér- és a munkafegyelem megjavítását, az egyösszegi utalványozás széleskörű elterjesztését. /MTI/

---

#### Ifjúsági hangosujtság a Sztálin Vasműben

1956 június 4

A Sztálin Vasmű DISZ-bizottságának kezdeményezésére hetenkint egyszer hangos-ujtságban ismertetik az üzem fiataljai a DISZ-szervezeti híreket, a fiatalok műszaki tanácsának munkáját, az ifjúsági hangosujtság eredményeit. Az ifjúsági hangosujtság hétfőn délután kezdte meg először. A nagy érdeklődéssel fogadott híradó a későbbiek folyamán hetenkint kétszer jelentkezik. /MTI/

---

#### A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese énekkarának körútja a Viharsarokban

1956 június 4

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének énekkara a Honvéd Központi Énekkar közreműködésével nagysikerű hangversenyt adott a Viharsarok városában: Békéscsabán, Gyulán és Orosházán. Az együttes hétfőn Orosházán lépett fel, műsorában Bertók és Kodály-művekkel, valamint olasz klasszikus alkotásokkal. A hangversenyt Vass Lajos őrnagy vezényelte. /MTI/

#### Nagyszabású ünnepségeken emlékeznek meg országsszerte Hunyadi János halálának ötszázadik évfordulójáról

1956. június 4.

Augusztus 11-én lesz Hunyadi János halálának 500. évfordulója. Hétfőn a Hazafias Népfrent Országos Irodájának székházában ülést tartott az operatív bizottság, amely az ez alkalomból rendezendő nagyszabású ünnepségeket szervezi. Mint a tanácskozáson is kitént, az országunk méltó módon adózik történelmünk kimagasló alakja emlékének. Az ünnepségeket mindenütt a Hazafias Népfrent támogatásával rendezik meg. Előkészítésekben részt vesz a Honvédelmi Minisztérium, a Magyar Történelmi Társulat, a TTIT és a MÖHOSZ. Június 11-én ül össze a Hunyadi János Emlékbizottság, amelynek vezetője Szabó Pál, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, tagjai a politikai, a tudományos és a művészeti élet vezető személyiségei, néphadseregünk tábornoksai.

A DISZ, a Népművelési Minisztérium, az Oktatásügyi Minisztérium a megemlékezések zöme augusztus 11-12-én lesz. Disztünnepséget rendeznek a Magyar Néphadsereg Színházában, emlékkiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban. Mind Budapesten, mind az ország több városában, községében - nemzeti kisebbségek lakta területeken - koszorúzási ünnepségeket, műsoros esteket rendeznek.

A jubiláris ünnepségek másik központja Pécs. Itt lezajlik augusztus 12-én Hunyadi János szobrát, Páczay Pál Kosuth-díjas művész alkotását. Mind a budapesti, mind a pécsi ünnepségekre meghívják a román, a jugoszláv, a bolgár és az albán népfrent, illetve a Hazafias Arcvonal küldöttségét.

Széles körben emlékeznek meg az évfordulóról a fegyveres alakulatoknál is, s a tervek szerint több baráti országból tiszti küldöttségeket hívnak meg.

Országsszerte számos előadásban méltatják majd Hunyadi-nak és korának történelmi jelentőségét. Elkészült már a korszakot ismertető diafilm, s napvilágot lát egy, az évfordulóval kapcsolatos képes kiadvány is. /MTI/

B 36. kiadás 1956. június 4. 17 óra 50 perc

Több üzemben és intézménynél televíziós készüléket szereltek fel

1956. június 4.

Mint ismeretes, a próbagyártás befejezése után megkezdtek az Orion rádió/-/ a televíziós készülékek üzemszerű gyártását. Az első példányokat néhány nagyüzemünkben és intézménynél szereltek fel. Televíziós készüléket kapott a Rákosi Mátyás Művek, a MÁVAG, az IKARUS, a Magyar Optikai Művek, a Gheorghiu-Dej Hajógyár, az Északi Járóműjavító és a Vörös Csillag Traktorgyár. Ugyancsak felszerelték a televíziós antennát és a készüléket a Vasas- a Kereskedelmi és Pénzügyi- és a Közlekedési Szakszervezet dísztermében, a Pesterzsébeti Vasas Művelődési Házban és az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában.

Rövidesen több budapestkörnyéki termelőszövetkezet, mint például a rákospalotai Kossuth Tsz dolgozói is kapnak televíziós vevőkészüléket. /MTI/

/-/ és Villamossági Vállalatnál

Teljesítette májusi teljes termelési tervét a kohó- és gépipar

1956. június 4.

A kohó- és gépiparban hétfőn készültek el a májusi teljesítés előzetes számításai. Nem végleges adatok szerint a kohó- és gépipar teljesítette teljes termelési tervét, míg a befejezett termelési tervében egy-két százalékkal elmaradt. Telteljesítette tervét a vaskohászat, a hajóipar, a híradástechnikai, a műszer- és a közszükségleti tömegcikkgyártó ipar. A mező- gépipar, valamint az autó- és traktoripar csak a befejezett, a járműipar és az üzemgépezet pedig csak teljes termelési tervének tett eleget. Az erőáramu berendezések igazgatósága és az ipari tömegcikk igazgatóság üzemei elmaradtak tervük teljesítésében. /MTI/

Megváltozott a Szülőföldünk adásidője

/hosszokon

1956. június 4.

A nyári időszámítás bevezetésével megváltozott a Nyugat-Európában élő magyaroknak sugárzott Szülőföldünk rádióműsor adásidője. A Szülőföldünk a nyári időszámítás tartama alatt naponta 20.30-tól 21.00-ig sugároz műsort a 252-es közép, valamint a 25, 30.5 és 41.5 rövidhullám / . A műsort 23 órakor a 25 és 41.5, éjfélkor pedig a 252-es hullámhosszon megismétlik. /MTI/

B 37. kiadás 1956 június 4. 18 óra 10 perc

Bezárt a Szovjetunióbar járt magyar postásküldöttség

1956 június 4

N.G. Pszuroevnek, a Szovjetunió postaiügyi miniszterének meghívására három hétig Szovjetunióban járt magyar postásküldöttség Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter vezetésével hazatért. /MTI/

A tervezők műszaki enkéton vitették meg a második öt éves terv irányelveit

1956 június 4

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájának csaknem nyolcszáz mérnöke és technikus népgazdaságunk második öt éves tervének közzétett irányelveit a kohászat, gépipar, energiegazdálkodás stb. szempontjából gondosan tanulmányozta. A tervezők hétfőn műszaki értekezleten megvitették az irányelveket és többszáz olyan műszakilag kidolgozott javaslatot nyújtottak be, amelyek közül nem egy megvalósítás esetén többszázmillió forint megtakarítást eredményezhet népgazdaságunk részére.

Pártunk Központ Vezetősége az irányelvek közzétételével a mi tervezőink jogos kívánságát is teljesítette, mert hiszen nálunk már sokan nehezményezték, hogy a tervező mérnököket nem vonják be a második öt éves terv kidolgozásába - mondotta Szamosi László, a KGMTI párttitkára. Az irányelvek megvitatásánál kohász tervezőink 83 olyan javaslatot nyújtottak be, amelynek megvalósításával kohászati üzemeinkben az új technológiai eljárások sorát alakíthatják ki. A gépiparra vonatkozó tervek finomítására is számos javaslat érkezett. Helytelenülük ezt a huzsvonát, ami a Diesel-motorok járműgyártás beruházási programja kialakítása körül tapasztalható. Irányító gazdasági szerveink csaknem fél éve foglalkoznak a diesel-program kérdésével, s a tervező iroda még nem kapta meg a tervezéshez szükséges beruházási programot.

Szomolányi Tibor országos hírű tervező mérnök összehasonlító számításokat végzett a kohászat jelenlegi helyzete, és a második öt éves terv célkitűzései között. Dr. Nahoczky Alfons, a hőenergiegazdálkodás, dr. Fonó Albert Kossuth-díjas tervező az energiegazdálkodás javítására tette meg javaslatait.

/akadémiai levelező tag

/folyt.köv./

/A tervezők...1.folyt./

Ezután Schedel Andor, a műszaki tudományok doktora a kohóipari melléktermékek és hulladékok hasznosításáról beszélt. - Ha eltiltanák a marimba edegolható ócskavasnak kohóba való adagolását, a két borsodi vasműben évente több mint száz ezer tonna, a Sztálin Vasműben is sok ezer tonna ócskavas szembedne fel a martin kemencék oéljeire. Így az acélművekben lényegesen kevesebb frissítőércet és ötvöző anyagra lenne szükség. A kohósalak mennyisége évente több mint egymillió tonnát tesz ki és mi sajnós a kohósalaknak csak egy kis részét használjuk ki granulálással cementgyártásra. Ujabb eljárásokkal a rendelkezésünkre álló nagy salakmennyiségből évente 1,3, illetve 1960-ban több mint 1,7 millió tonna portland-cementet állíthatnánk elő. 1952-ben két szabadelmi bejelentés foglalkozott ezzel a témával és a téren még alig történt valami. A Szovjetunióban már régen hasznosítják a kohósalakat, mi még nem tudunk a 10 napig tartó kísérletek céljaira egy martin-kemencét biztosítani. A kohósalakból például a szokásos üvegyártási módszerekkel az eddigieknél lényegesen gazdaságosabban tudnánk színes-durva üregárakat előállítani.

Radványi László, a KGMTI főmérnöke hangsúlyozta, hogy a második öt éves terv kohászati beruházásainak jellegzetessége, hogy a beruházások 52 százalékát az első két évben, míg a többi részét a hátralevő években kell végrehajtani. A műszaki tervek zömét így az első két évben el kell készíteni. Ugy látjuk, hogy a második öt éves terv műszaki terv ellátottsága nem kielégítő, nincs meg teljes mértékben a szükséges előretervezés. Ezt a hiányosságot sürgősen ki kell küszöbölnünk.

Herczeg Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter helyettese az első és a második öt éves terv kialakításának módszerei közti különbségről beszélt. Az első öt éves tervet részleteiben az Országos Tervhivatalban dolgozták ki. Nem vonták be a vitába az egész országot úgy, mint most. Az első öt éves tervnél nem használtuk ki a nemzetközi lehetőségeket úgy, mint napjainkban. A második öt éves terv irányelveinek kidolgozásához a baráti államokkal Berlinben a gépipari, Varsóban a kokszfelhasználási és Moszkvában a kohászati problémáinkat, lehetőségeinket, felmerülő igényeinket egyeztetettük a kölcsönös gazdasági segítség szellemében. A miniszter-helyettes kérte a tervező mérnököket, hogy dolgozzanak ki javaslatokat, miként lehetne a Sztálin Vasmű meleghengerűve építési idejét egy évvel csökkenteni.

/folyt.köv./

/A tervezők...2.folyt./

A műszaki konferencia résztvevői vitájuk során részletesen megbeszélték a kohászat és a gépipart érintő problémákat, majd a tanácskozásuk Páljános Gyula, a KGMTI igazgatójának zárószóival fejeződött be. /MTI/

Mozert-hangversennyel mutatkozott be a kecskeméti szimfonikus zenekar

1956 június 4

Hétfőn este zsúfolt nézőtér előtt mutatkozott be a kecskeméti új szimfonikus zenekara. Az övtagu együttes még a tél folyamán alakult a város legjobb zenekaraiból és zenetanárokából. Első nyilvános szereplésükön Mozert emlékének állítottak a zeneköltő népszerű műveinek előadásával. /MTI/

Több mint tízezer látogatója volt az I. Pécs-berenyai Országos Képzőművészeti Kiállításnak

1956 június 4

Négy héttel ezelőtt a pécsi ünnepi hetek alkalmából rendezték meg Pécsen és a siklói várban az ország ma élő legkiválóbb képzőművészeinek híromszázötven alkotásából az I. Pécs-berenyai Országos Képzőművészeti Kiállítást. A kiállítás pécsi részlege június 4-én, hétfőn zárult, a siklói téri termeket szeptemberig látogathatják az érdeklődők. A képzőművészeti kiállítást június 4-ig több mint tízezer Berenye megyei lakos tekintette meg. /MTI/

B 40. kiadás 1956. június 4. 18 óra 50 perc

Olt Károly pénzügyminiszter, a Jugoszláviában járt magyar delegáció vezetője a jugoszláv-magyar tárgyalásokról

1956. június 4.

Olt Károly pénzügyminiszter vezetésével hazaérkezett az a küldöttség, amely a magyar-jugoszláv tárgyalásokon részt vett. Olt Károly elvtárs, a Magyar Távírási Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta a tárgyalások menetéről, eredményéről, a két ország közötti kapcsolatok fejlesztéséről.

A magyar-jugoszláv gazdasági-pénzügyi tárgyalások sikeres befejezése igen jelentős lépés a két szomszédos ország közötti viszony megszilárdításában. A gazdasági-pénzügyi tárgyalások során kölcsönösen rendezni kellett azokat a függő kereskedelmi kötelezettségeket, amelyek a két ország között rendezetlenül maradtak a gazdasági kapcsolatok megszakítása után. E tartozások és követelések egyenlege kamatokkal együtt csaknem 25 millió dollár Jugoszlávia javára. A tárgyalásokon rendezni kellett a fennmaradt jóvátételi kötelezettségeket is. 60 millió dollár, fennmaradt jóvátételi kötelezettségünk mintegy kétharmadának felel meg.

Magyarország ilyen módon 85 millió dollár értékű áruk szállítására kötelezte magát öt éves egyenletes részletekben. A tárgyalások a kölcsönös megértés és jóakarattal szellemében folytak, amelynek egyik tanújele volt, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság jóvátételi követelésének jelentős részéről lemondott.

A magyar népgazdaság számára e 85 millió dolláros áruszállítási kötelezettség teljesítése természetesen jelentős terhet és komoly feladatot jelent - amelynek vállalásánál figyelemmel voltunk arra, hogy e kötelezettségek maradéktalan és pontos teljesítése ne befolyásolja sem dolgozó népünk életszínvonalának emelésére a második öt éves terv keretében végrehajtandó feladatok, sem az öt éves előirányzott beruházási programunkat.

A gazdasági és pénzügyi egyezmény megkötésének jelentőségét emeli az, hogy lehetőség nyílik arra, hogy a két ország gazdasági kapcsolatait a gazdasági és pénzügyi egyezményre támaszkodva a most folyó kereskedelmi tárgyalások során az 1956/57 években és a rákövetkező években még inkább kiszélesüljenek.

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. június 4. 18 óra 55 perc

/Olt Károly. . . 1. folyt./

Mind magyar, mind jugoszláv részről megállapítást nyert, hogy a gazdasági kapcsolatok kiszélesítésének számos lehetősége van. Jugoszláviának fejlődő ipara, természeti adottságai lehetővé teszik a széleskörű gazdasági együttműködést. - Mint konkrét kérdés került előtérbe például a rijekai kikötő, amelynek fejlesztése és kihasználása közös érdeke Jugoszláviának és Magyarországnak. Eppen ezért máris megegyeztünk abban, hogy még e hó folyamán közös, szakértőkből álló delegáció fogja megvizsgálni Budapesten a rijekai kikötő fejlesztésére és kihasználására vonatkozó terveket és lehetőség szerint még ez év folyamán a tengerentúli magyar külkereskedelem és tranzit forgalom jelentős részét a rijekai kikötőn keresztül fogjuk lebonyolítani.

A két ország képviselői között lefolyt tárgyalásokat első perctől az a cél vezette, hogy egymás érdekeinek kölcsönös szem előtt tartásával megegyezés jöjjön létre. Ez az őszinte törekvés biztosította a tárgyalások sikeres befejezését, - amely alapvetően megjavította a két ország kapcsolatait és megnyitotta az utjat a baráti együttműködésnek, nemcsak gazdasági, hanem politikai vonatkozásokban is.

Nagy jelentőségű az az egyezmény, amelyet a műszaki és a tudományos együttműködésről a gazdasági és pénzügyi egyezményrel egyidőben írtunk alá. A műszaki és a tudományos eredmények és tapasztalatok kölcsönös kicserélése lehetőséget teremt arra, hogy tanulmányozhassuk a szocializmus építése során a két országban elért eredményeket és a tapasztalatokat kölcsönösen felhasználhassuk a szocializmus építésének további szakaszában.

Nemcsak a tárgyalásokat jellemezte a megértés és a jóakarattal, hanem meleg baráti fogadtatásban volt része a magyar delegációnak mindenütt, ahol ott-tartózkodása idején megfordult. Ezt tapasztaltuk nemcsak Belgrádban, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság fővárosában, hanem ezt tapasztaltuk a Horvát Népköztársaságban éppen úgy, mint a Szlovén Népköztársaságban is, Zágrábban és Ljubljánában, ahol vendégei lehettünk e népköztársaságok kormányainak - fejezte be nyilatkozatát Olt Károly pénzügyminiszter.

/MTI/

Hetvennyolc tagu romániai ifjúsági küldöttség tartózkodott három napig Békés megyében

1956 június 4

A Román Népköztársaságból 68 tagu ifjúsági küldöttség tartózkodott három napig a Viharsarokban a DISZ Békés megyei bizottságának meghívására. A Temesvárról és környékéről való román, magyar és német anyanyelvű fiatalok megtekintették Békéscsaba, Orosháza, Gyula, Szarvas és Mezőhegyes nevezetességeit. Meglátogatták több békéscsabai üzemet, ellátogattak a gyulai román nemzeti kisebbségi intézményekbe, ahol a román anyanyelvű gimnázium diákok otthonában találkoztak a magyarországi románjuku ifjúsággal. A küldöttség tagjai művészeti csoportjukkal és labdarugó csapatukkal szerepeltek vasárnap a Békés megyei ifjúsági békéscsabai nagy seregszemlájén is.

Hétfőn a Felsőnyomási Állami Gazdaságot, majd a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságot tekintették meg a romániai fiatalok. Bucsuzásakor látogatásuk viszonzására hívták meg a megye ifjúságát és Mezőhegyesről tértek vissza autóbuszokon hazájukba. /MTI/

---

Országszerte 3000 üzemben kezdtek meg hétfőn a könyvvásorok - Nagy sikerrel folyik az ünnepi könyvhét

1956 június 4

Hétfőn az országban mintegy háromezer üzemben kezdődtek meg a könyvheti vásárok. Budapesten is egész sor kisebb és nagyobb üzemben nyitották meg a könyv ünnepét. Az RM Művekben például hét üzemben indult meg az árusítás, s már az elsőnapon jelentős eredményeket értek el. A géppárban csaknem 200 könyv cserélt gazdát, köztük mai magyar írók alkotásai és műszaki szakkönyvek. A Klement Gottwald Villámossági Gyár Művelődési és szociális bizottságánál állították fel díszes könyvsátrát, ahol a szépirodalomon kívül villámossági és rádiótechnikai szakkönyveknek van nagy keletje. Az üzemből sok dolgozóje vásárolt könyvsorsjegyet, amelyek árusítását június 6-ig meghosszabbították. A nagy érdeklődéssel várt huzásra egyébként június 10-én kerül sor a Zeneakadémián. /folyt.köv./

/Országszerte, 1. folyt./

A fővárosban alig volt olyan hivatal, intézmény, ahol ne sereglették volna körül a dolgozók a könyv árusító esztelöket. A Belügyminisztériumban például 800 könyv kelt már el, köztük számos politikai mű. Rendkívül nagy a könyvhét sikere az Állami Operaházban. A művészek és a műszaki dolgozók közül száznál többben vásároltak már, különösen művészeti kiadványokat.

A budapesti könyvsátrak - a vasárnapéhoz hasonlóan - hétfőn is nagy forgalmat bonyolítottak le. Megnyílt - a Bajcsy - Zsilinszky ut és a Bank utca sarkán - a Sportkiadó sátra, ahol hétfőn ott voltak a Budapesti Kinizsi SE sportolói, kedden pedig a világhírű hosszútávfutóinkat várják. A Képzőművészeti Kiadónak a Ferenciek terén levő sátránál szerdán este 9 órakor a Munkácsy Mihály és a Leonardo da Vinci című filmet vetítik.

A vidékről érkező jelentések is a könyvhét gazdag programjáról, sikeréről számolnak be. Berenyében például többszáz különféle esemény - kiállítások, ankétok, mesédélutánok - szerepel a hét tervében. A siklósi járásban műsorral köszöntik a legszorgalmasabb olvasókat. Komlón, az Ifjúsági Házban "Könyvbált" rendeznek a fiataloknak. Pécsen hétfőn a Doktor Sándor Művelődési Otthonban rendezett író-olvasó találkozóval kezdődött a könyvhét. Benjámin László és Déry Tibor műveit tolmácsolták a Pécsi Nemzeti Színház művészei. Az est résztvevői több helyi íróval találkoztak, akik verseikből, novelláikból adtak elő.

Miskolcon a megyei könyvtár negytemében nyitották meg hétfőn ünnepélyesen a könyvhétet. Kedden kiállítás nyílik, amelyen a magyar könyv múltját és jelenét mutatják be. Csütörtökön, az értelmiségi klubban a helyi írók mutatkoznak be műveikkel. A megye járásában ugyancsak ünnepi megnyitókra kerül sor hétfőn.

Somogyban - akárcsak szerte az országban - már a könyvhét első két napján a vásárlók ezrei keresték fel a könyvboltokat, a földművelésszövetkezeti áruházakat és az alkalmi árusítóhelyeket. Több földművelésszövetkezet guruló könyvsátrakkal keresi fel a távoleső településeket.

/folyt.köv./

/Országszerte...2.folyt/

Június 8-án, pénteken 18 órakor érdekes eseménye lesz a könyvhét budapesti programjának. Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat irodalmi érdezz-felelek estét rendez az Irodák Könyvesboltja Sztálin ut 45. szám alatti klubtermében. Az olvasók kérdéseire Hegedűs Géza, Kéri László, Klaniczay Tibor, Köpeczi Béla és Nagy Péter válaszol. A kérdéseket előre is be lehet küldeni az ÁKV X központjába /Deák Ferenc utca 15./ ahol az est meghívói igé-nyelhetők./MTI/

Nyári gépszemle a Zsáki Gépipállomáson

1956 június 4

A Hajdu-Bihar megyei gépipállomásokon a nagy nyári munkákra való felkészülés ellenőrzésére megkezdődtek a gépipállomási szemlék. A bizottság elsőnek hétfőn a Zsáki Gépipállomás felkészülését vizsgálta meg. A Zsáki Gépipállomás körzetébe tartozó 13 termelőszövetkezetben 12 kombájn és 13 aratógép mintegy négyezer hold kezeletlen területtel rendelkezik. A szemlebizottság megállapítása szerint a gépipállomás vezetői, szakemberei, a termelőszövetkezetek vezetőivel együttműködve pontos és részletes tervet dolgoztak ki az aratásra, behordásra, cséplésre.

A szemlebizottság a gépek kiévitását alaposan megvizsgálta és nem mindent talált rendbenlevőnek. A 12 kombájn közül héten nem megfelelő a gumikerék, nem működnek jól a ventilátorok, a szíjok összeesetelése nem biztonságos. A huszonkét cséplőgép közül 18 ... bonát, négy pedig aprómagot csépel. A cséplőgépek kiévitását a szemlebizottság elvárta és kijelölték a közös szérűhelyet is. A szemlebizottság egyben utasította a Zsáki Gépipállomás vezetőit és dolgozóit, hogy tíz napon belül, mire a munkák megkezdődnek, a hibákat javítsák ki és ekkor potszemlét tartanak./MTI/

A finn parlamenti küldöttség látogatása az Országgyűlés elnökénél

1956. június 4.

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke hétfőn délután fogadta a Finn Köztársaság parlamentjének Toivo Kijala, a parlament elnöke vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. A fogadásnál jelen volt Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára és Mihályfi Ernő, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese.

A finn képviselők hosszantartó beszélgetést folytattak az Országgyűlés elnökével. Rónai Sándor elmondotta: a parlamenti küldöttségek kölcsönös látogatásainak igen nagy jelentőségük van abban, hogy népeink még jobban, még közelebbről megismerjék egymást a ezek következtében a finn és a magyar népet összekötő rokoni kapcsolatok mellett kialakulhat egy bensőséges, baráti kapcsolat. A törvényhozó testületek küldöttségei kölcsönös látogatásának az is nagy jelentőségét kölcsönöz, hogy a törvényhozók az egyes országok parlamentjének munkájával közelebbről megismerkedhetnek.

Rónai Sándor hangsúlyozta: különböző rendszerű országok népei együtt harcolhatnak a közös békés célokért. Mindenekelőtt a béke nagy ügyének biztosítása ilyen cél. A másik rendkívül fontos közös célkitűzés a gazdasági, a kulturális és a művészeti együttműködés kiszélesítése.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy ezen a területen az utóbbi időben igen sokat fejlődöttünk. Közös célunk, hogy gazdaságilag olyan kapcsolatot teremtsünk, amely mind a két nép érdekeit szolgálja. Szeretnénk, ha mostani találkozásunk tovább mélyítené a népeink közötti mindenirányú kapcsolatokat és mondotta az Országgyűlés elnöke, majd részletesen ismertette a Magyar Országgyűlés felelősségét és munkáját.

A küldöttség tagjai behatóan érdeklődtek az Országgyűlés tevékenységéről, a jelölés és a választás rendszeréről. A küldöttek nevében Toivo Kijala mondott köszönetet a válaszokért, s egyben ismertette a finn parlament tevékenységének alapvető elveit.

A finn képviselők ezután megtekintették az Országház épületét, majd városnézésre indultak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 június 4

20 óra 35 perc

Szovjet pionirok hétfői látogatása Szabolcs-Szatmárban

1956 június 4

A Szabolcs-Szatmár megyében tartózkodó szovjet pionir-küldöttség a hétfői napot a mátészalkai járásban töltötte, délelőtt a vállaíi iskolában és a mátészalkai Zelke Mátéról elnevezett általános iskolában tett látogatást. Mindkét helyen nagy szeretettel fogadták a vendégeket. A kölcsönös üdvözlések után virággal halmozták el őket, majd megindult az ismerkedés. A vállaíi uttörő népi együttes bemutatta a Fónó című zenés táncos népi játékot.

A szovjet pionirok délután Nyírmeggyesre, az ifjú természetkutatók állomására látogattak el. A vendéglátók megmutatták a különböző szekkorok készítményeit, a kísérleti kertet, a növényházat, méhészetet, amit a küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel tekintettek meg. Tekintve, hogy a látogatás idejét meghosszabbították, a vendégek a keddi délelőttöt Nyíregyházán töltik. /MTI/

Negyszámu küldöttség érkezik a Nőkonzferenciára a skandináv országokból

1956 június 4

A Dolgozó Nők Világkonferenciájának előkészítő bizottságához ez a hír érkezett, hogy a skandináv országok dolgozó női jelentős számban képviseltetik magukat a június 14-től 17-ig Budapesten megrendezésre kerülő konferencián. Ez ennél jelentősebb, mivel a skandináv országok szakszervezetei nem tartoznak a Szakszervezeti Világszövetség kötelékébe. Svédországból 10, Dániából 23, Finnországból 25 küldött vesz majd részt a találkozáson. Ezen kívül a szomszédos Ausztriából 10, Csehszlovákiából 40, Franciaországból pedig 45 nőküldött utazik Budapestre. Az értesülések szerint a delegációk nagy része június 10-e körül indul el otthonából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 június 4

27 óra 35 perc

Az Új Magyar Könyvkiadó

1956 június 4

A November 7-e téren álló könyvsátorban minden ezredik vásárlóját megejándékozta. Hétfőn délután érkezett a könyvsátorhoz az első ezredik vásárló: Ferenczy Jenőné Kerinthy Ferenc Irodalmi történetek, Barabás Tibor Beethoven című kötetét, valamint a Medgyesi Ferenc emlékkönyvet vásárolta meg, s mint ezredik vásárló Alexej Tolsztoj kétkötetes elbeszélésű gyűjteményét kapta ajándékul. /MTI/

Arthur Grumiaux belga hegedűművész hangversenye az Erkel Színházban

1956. június 4.

Hétfőn este az Erkel Színházban, a Magyar Állami Hangversenyzenekar estjén lépett fel Arthur Grumiaux, világhírű belga hegedűművész. A nagyszerű hangverseny karmestere Ferencsik János, Kossuth-díjas kiváló művész volt. Arthur Grumiaux legközelebb 7-én, csütörtökön szólóestet ad a Zeneakadémián. /MTI/

Konzultáció a második ötéves terv irányelveiről

1956. június 4.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének agitprop. és tervosztálya hétfőn délután a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében konzultációt rendezett a második ötéves terv irányelveiről. Berei Andor, az Országos Tervhivatal elnöke tartott bevezetőt és válaszolt a nagy számban feltett kérdésekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. június 4.

7 óra 30 perc

Vita az öt éves terv irányelveinek jogi vonatkozásairól

1956. június 4.

Az MSZT jogtudományi szakosztálya és az Állam- és Jogtudományi Intézet hétfőn délután az MSZT klubban vitát rendezett a második öt éves terv irányelveinek jogi és államépítési vonatkozásairól. Vitavezetők voltak Halász József, a Minisztérium jogtanácsosának vezetője, Szalai József, a legfőbb ügyész első helyettese, Sztodolnik László, a Legfelsőbb Bíróság elnökhelyettese. A többórás, magas színvonalú vitában a magyar jogászársadalom számos kiváló képviselője vett részt értékes hozzászólásokkal és javaslatokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956. június 4.

27 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 4-én, hétfőn este 21 órakor:

Meleg idő

Közép-Európában tovább tart a meleg idő. Hazánkban ma ismét többféle voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet napközben általában 25-28 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, még néhány helyen záporosodás, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15 fok, a magasabb nappali hőmérséklet kedden 26-29 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestenél 444 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. június 4.

2 óra 5 perc

Nagy sikerrel szerepelt az Állami Operaház együttese Tatabányán

1956. június 4.

Az Állami Operaház vidéki vendégjátéka során hétfőn este hatalmas sikerrel szerepelt Tatabányán. A Népházban zsúfolásig megteltek a széksorok, több mint nyolcszáz jegyet adtak el. Verdi: Rigolettoját adták elő, Palló Imre Kossuth-díjas és Gyurkovics Mária Kossuth-díjas főszereplésével. /MTI/

A magyar szakszervezetek zenei fesztiváljának záró diszhangversenye

1956. június 4.

Hétfőn este tartották az Operaházban a Magyar Szakszervezetek Zenei Fesztiváljának záró diszhangversenyét.

Az Operaház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapsal fogadta a szakszervezeti üzemi énekkarok, valamint a többi együttes műsorszámait. /MTI/

V é g e

MTI.

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, L. Főművelő 5-7. Telefon: 193-402, 309-888.

A szerkesztést az a Magyar Távközlési Iroda igazgatója végzi.

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 június 4

11 óra 11 perc

A Magyar Közlöny

1956 június 4

június 3-i 49. száma a személyi részben kitüntetések közöl. A hivatalos lapban minisztertanácsi rendelet jelent meg a gépállomások és a termelőszövetkezetek között a gépállomási szerződéssel kapcsolatban keletkező viták ügyek eldöntésére alakított döntőbizottság szervezetéről és működéséről. A lap közli a Minisztertanács határozatát a "Kiváló tanító", "Kiváló tanár" és "Kiváló óvónő" kitüntető címek adományozásáról. A hivatalos lapban minisztertanácsi határozat jelent meg az állami szervek munkájának egyszerűsítéséről és megjavításáról, továbbá a terheltség megszekitásával kapcsolatos kérdések szabályozásáról és a megzatelhajtás büntetéséről. Minisztertanácsi határozat intézkedik az egyetemi és szak-középiskolai hallgatók isk. látogatásának és kötelező szakmai gyakorlatra való elhelyezésének rendjéről, a "Kiváló gyógyszerész" és az "Érdemes gyógyszerész" kitüntető cím adományozásáról szóló korábbi határozat módosításáról, a "Fairer kiváló dolgozója" kitüntető jelvény adományozásának engedélyezéséről, az Országos Földtani Főosztás hatósági jogköréről és feladatairól, a Kénnnyűipari Ujtási Kiállítás közszemlére kitett találmányok, továbbá minték és végjegyek időleges oltalmáról. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 június 4

18 óra 20 perc

Az Európai Gazdasági Bizottság

1956 június 4

tejís-szebványosítási szakértő csoportja június 6-7-ig tartja ülését Genfben. Ugyancsak Genfben június 12-től 15-ig ülészik a romlandó élelmiszerek szállításával foglalkozó munkacsoport is. Magyarország mindkét ülésen képviselteti magát. /MTI/

---

A francia követ látogatása a külügyminiszternél

1956 június 4

Jean Paul Boncour rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a Francia Köztársaság új magyarországi követe megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban hétfőn, június 4-én látogatást tett Bolczuzki János külügyminiszternél. /MTI/

---

A Nemzetközi Munkügyi Szervezet

1956 június 4

evik ülésének 9. ülészete június 6-án nyílik meg Genfben. Az értekezleten megvitatják a főigazgató évi jelentését a világ gazdasági, szociális helyzetéről, majd több munkügyi egyezményt fogadnak el. A Magyar Népköztársaság képviselőjében Némety Béla, a Magyar Népköztársaság svájci követe vezetésével öttagú magyar küldöttség vesz részt az értekezleten. /MTI/

---

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. június 5.

6 óra -- perc

Jelentősen növekszik a második ötéves terv időszakában az állami gazdaságok zöldségtermelése

1956. június 5.

A második ötéves tervidőszak végére az állami gazdaságok zöldségtermelése jelentősen megnövekszik. A nagyobb zöldségtermelést a terméshozamok növelésével érik el: a holdankinti terméshozam a második ötéves terv végére - az egyes növényfélésektől függően - tíz-negyven százalékkal lesz nagyobb a mostaninál. E feladatot megoldásához a gazdaságok nagy segítséget kapnak, elsősorban technikai felszerelésben. Jelentősen bővítik például az üvegházi zöldségtermelést és a legtöbb gazdaságban bevezetik a kerti növények termelésében jól bevált fejlett módszert, a tápkockás palántanevelést.

Nagy segítséget jelent majd a gépesítés fokozása is. A második ötéves terv végére a mostaninál mintegy 30 százalékkal lesz nagyobb az állami gazdaságokban a zöldségtermelés gépesített-sége, ezen belül a növényápolásé 50-60 százalékkal haladja meg majd a mostani színvonalat. Ehhez sok új kerti traktort és más gépet kapnak majd a zöldségtermelő gazdaságok. A második ötéves tervidőszakban sor kerül a termálvizeknek és a földgáznak az eddig nagyobbarányú felhasználására is. Ott, ahol az adottságok lehetővé teszik, termálvizzel, vagy földgázzal fűtött nagy üvegházak létesítését tervezik, amelyekben elsősorban primőröket termelnek majd. /MTI/

---

Öntözőkocsi után kapcsolható seprőgépet szerkesztettek Szolnokon

1956. június 5.

A Szolnoki Vasipari Javító Vállalat műszaki dolgozói, külföldi tapasztalatok alapján öntözőautó után kapcsolható utca-seprőgépet szerkesztettek. A mintapéldányt a szolnoki utcákon már ki is próbálták és az jól bevált. A vállalat megkapta az első husz példányos megrendelést. Az új gépeket Szolnokon, Kecskemeten, valamint több dunántúli városban állítják munkába. /MTI/

---